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TUTANAK DERGISI 
II' inci Birleşim 

22 Şubat 1994, Salı 

İÇİNDEKİLER 

I. GELEN EVRAK 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 

1. UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın irsen Küçük'ün, 

"Zamlar" konusunda gündem dışı konuşması. 

- Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Onur 

Borman'ın, konuya ilişkin yanıtı. 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı 

Sayın Ferdi S. Soyer'in açıklayıcı konuşması. 

- İçişleri Bakanı Taner Etkin'in, ilgili 
yanıtı. 

- Sayın İrsen Küçük'ün, sözkonusu konuşma-

lara ilişkin karşı yanıtı. 

2. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Eşber 

Serakıncı'nın, "Çayönü Düğün Salonu"na ilişkin 

gündem dışı konuşması. 

- İçişleri Bakanı Sayın Taner Etkin'in, 

ilgili yanıtı. 

- Gençlik, Spor ve Çevre Bakanı Sayın 

Serdar Denktaş'ın, açıklayıcı konuşması. 

Sayfa 

795-796 

798-827 

8 2 9 - 8 5 8 
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ONAYA SUNULANLAR 

1. Başbakanlığın, iskan, Topraklandırma ve 
Eşdeğer Mal (Değişiklik) Yasa Tasarısının, 
Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin 
Tezkeresi. 

2. Başbakanlığın, Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı, Bakanlıkların Kuruluş tikeleri 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı, Üst Kademe Yöneti-

cileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Başbakan-

lık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedi-

likle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

BİLGİYE SUNULANLAR 

1. Cumhuriyet Meclisi Başbakanlığın, 1990 Cumhur-

başkanlığı ve Milletvekilliği Seçimi Suçlarını 

Araştırma Komitesinin Başkan ve Başkan Vekili 

Seçimine ilişkin Tezkeresi. 

2. Yurt dışına giden Milli Eğitim ve Kültür Bakanı 

Sayın Mehmet Ali Talât'a, Çalışma ve Sosyal 

Güvenlik Bakanı Sayın Özkan Murat'ın vekalet 

etmesini uygun bulan Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi 



V 
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I. GENEL EVRAK 

YASA TASARILARI 'I • 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No'.13/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.2. 1994) (İdari 

ve Sosyal İşler Komitesine) 

g. üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

14/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi:16.2.1994) (idari ve Sosyal 

İşler Komitesine) 

3 Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

. Yasa Tasarısı (Y.T.No:15/1/94) .( Başkanlığa Geliş Tarihi: 

16.2.1994) (tdari ve Sosyal İşler Komitesine) 

f Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:16/1/94) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.2.1994) (İdari ve Sosyal İşler 

Komitesine) 

5. İskân, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal (Değişiklik) 
Yasa Tasarısı (Y.T.No: 17/1/94) (Başkanlığa Geliş 
Tarihi: 17.2.1994) (İdari ve Sosyal işler Komitesine) 
(Halkın Bilgisine). 

6. 1994 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.No: 18/1/1994) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 
21.2.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine). 
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MECLİS ARAŞTIRMALARI 

7 . Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubu adına Grup Başkan Vekili Gazi Mağusa 

Milletvekili Sayın Mehmet Bayram'ın sunmuş olduğu "Eroin Kaçakçılığının 

Odak Kişisi Olan Gülsen İçöz'ün Kaybolması, ülkeden Kaçması ve/veya Kaçı-

rılmasının Sorumluları ve Olayın Sonuçları" ile ilgili Meclis Araştırması 

Açılması Önergesi (M.A.No:2/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.2.1994) 

• 10- Başbakanlığın, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

16/1/94), Bakanlrklartn Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı V - ' 
(Y.T.No:13/1/94), üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
(Y.T.No:14/1/94), ve Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 
(Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:15/1/94) Komitede ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:22.2.1994) 

• 1990 Cumhurbaşkanlığım Milletvekilliği . Seçim Sonuçlarını Araştırma 
Komitesinin Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkeresi 
(Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.2.1994) , J 

YAZILI SORULAR 

€ Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Ango-

lemli'nin, "ZET" ve "T" Araç İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No: 

1/1/94)'na, İçişleri Bakanlığının Yanıtı (Başkanlığa Geliş Tarihi:: 16/2/94) 

(Soru Sahibine) 

9- . Başbakanlığın, İskân Topraklandırma ve Eşdeğer Mal (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:17/1/94)«nın, Komitede ivedilikle görüşül-

mesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.2.1994) meşine 1 

TEZKERELER 
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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati:11.10 

BAŞKAN: Olgun Paşalar 

KATİP : Mehmet Emin Karagil 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

III1üncü Dönem 11 ine i Yasama Yılının 11'inci Birleşimini 

açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci maddesi, 

Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Bu kısımda önce gündem 

dışı konuşmalar daha sonra ise sıra ile onaya ve bilgiye sunuş 

işlemleri yapılacaktır. Başkanlığımıza üç adet gündem dışı 

konuşma istemi ulaşmıştır. Bunlara sırası ile söz vereceğim. 

İlk gündem dışı konuşma UBP Milletvekili Sayın irsen Küçük'ün 

zamlar konusundaki istemidir, istem yazısını okur musunuz? 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

22 Şubat 1994 tarihinde yapılacak olan birleşimde 

"zamlar" konusunda gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 

Bilgilerini ve bu istemimin içtüzüğün 62'nci maddesi 

uyarınca gerekli işleme konmasını saygılarımla arzederim. 

İrsen Küçük 

UBP Lefkoşa Milletvekili 
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İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem 

milletvekilleri; toplumun çok sıkıntılı ekonomik günler 

yaşadığı bugünlerde Cumhuriyet Meclisimiz iki saate 

yakın bir rötarla toplanabilmiştir. 

Muhterem arkadaşlarjgörülüyor ki iktidarınız 
Meclis toplantılarını gecikmeli şekilde başlatma 
alışkanlığı içerisine girmişlerdir. Meclisimizin haftada 
iki kez toplanması gerekirken gruplar arası mutabakatla bir 
defaya indirilmiş olmasına rağmen hiç olmazsa haftada bir gün 
olan bu Meclis toplantımızın da rötarlı olmadan toplanması 
arzumuzdur dileğimizdi . Maalesef bu yaklaşımı CTP'den DP'den 
görmek mümkün olmamaktadır, iki aylık bir süre içerisinde 
temennimiz odur ki bundan sonraki birleşimlerde^ bu saatlere 
riayet edilsin ve milletin kürsüsü biran önce vatandaşa 
açılmış olsun. 

Muhterem milletvekilleri; çarşımız gerçekten büyük bir 

zam furyası ile çalkalanmaktadır. Her gün yeni tedbirlerin 

alınmasını beklerken^ maalesef her geçen gün yeni durumlarla 

gazete manşetlerini takip etmekteyiz. 

Muhterem arkadaşlar; sanki hükümetimiz de bu zam 

anarşisine çanak tutarcasına almakta olduğu tedbirlerle de 

çarşıyı tahrik etmektedir. 

Muhterem arkadaşlar; bunlara birkaç örnek vermek 

gerekirse,birkaç gün önce akaryakıt'a yapılan fiyat 

düzenlemeleri ile istikrar fonuna Cumhuriyet Tarihinde ilk 

kez bu kadar yüksek oranlarda vergi alınmaktadır. Benzin de 

13 bin liralara ulaşan, mazotta 6, 7 bin liralara ulaşan vergiler 

istikrar fonuna alınmaktadır. 
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Muhterem arkadaşlar; mazot gibi temel girdiye yapılan 

zam hali ile tüm üretim sektörüne de yansıyacaktır muhterem 

arkadaşlarım. Bunu bilmemek mümkün değildir. Hele akaryakıta 
boyutları çok yüksek zamların yapılacağı bir hükümetin gündeminde 
ise, diğer zamları yapmadan mazot ayarlamasını her halükarda 
yapması gerekmekte idi. 

Muhterem arkadaşlar biz Cumhuriyetçi Türk Partisi-Demokrat 

Parti Hükümetinden bu yaklaşımı göremedik ve maalesef diyeceğim 

bugüne kadar çarşıda denetimsiz bir şekilde başını alıp giden 

zamlara önümüzdeki haftalarda yenileri kaçınılmaz olarak gelecektir. 

Çünkü siz hükümet olarak mazota gününde tedbir almadınız, 

şayet almanız gerekseydi ve bundan önce bir sürü temel gıda 

maddelerinin fiyatlarını değiştirdiniz ve onu müteakip akaryakıta 

yaptığınız zam yerinde durmayacaktır muhterem arkadaşlarım. 

Sayın milletvekilleri; bugünkü gazete küpürlerinde 

mevcuttur. Taşımacılık izin Makamı ile daha toplantı yapmadan 

istişare etmeden %50 zam kararını uygulamaya başlamıştır, 

bugünkü gazete haberlerinden öğrendiğimiz kadarı ile. 

Muhterem arkadaşlar; tabii %50'lik zamma haklı mıydı, 

haklı değil miydi taşımacıların onun üzerinde durmayacağım. 

Ama gerçek olan şudur ki, yapılan akaryakıt zamlarından sonra 

istikrar fonlarına alınan okkalı vergilerden sonra,taşımacı 1ık 

da bir ölçüde nasibini zamlardan alacaktır ve bu zamların 

yansıması da yeniden günlük hayatımıza intikal edecektir muhterem 

milletvekilleri. Bu konuda,Hükümeti uyarmak isteriz. Bu 

tip ayarlamalar yapılırken, yansımaları da peşinen hesap edilmesi 

gerekmektedir. Basından takip ettiğimiz kadarı ile saatlerce, 

yarım gün boyunca toplanan hükümetimizin, demek ki bu konularda 

duyarlı araştırmaları ve tespitleri yoktur. Çünkü hangi zam 

nereye kadar yansıyabilecek hesabı yapılmamaktadır ve bunun 

faturası da denetimsiz çarşıda zavallı vatandaşa ve dar gelirliye, 
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işçiye, memura ve çiftçiye, küçük esnafa çıkmaktadır muhterem 

milletvekilleri. Bu konuda Hükümeti uyarmak isteriz ve bundan 

sonraki düzenlemelerinde bu konular üzerinde titizlikle durmaları 

gerektiği inancındayız. 

Sayın milletvekilleri; iki ayı aşkın bir süredir veya 
iki aya yakın bir süredir ikitdarda olan Hükümetimiz hâlâ 
daha Ulusal Birlik Partisinden enkaz aldığı edebiyatı ile 
gün geçirmeye çalışmaktadırlar. Ciddi kararları görmemiz 
mümkün olmamıştır. 

Muhterem arkadaşlar; bir kaç soru sormak gerekmektedir 

tahmin ederim sayın milletvekilleri. Şayet dendiği gibi hakikaten 

Ulusal Birlik Partisinden enkaz alınmış olsaydı,aradan geçen 

bu iki ay içerisinde.Hükümet bir Şubat maaşı ödemesi yapabil-

miştir memura işçiye. Ocak zaten bir önceki hükümet tarafından 

yapılmıştı. Bunu müteakip dün yapılan Ocak-Şubat maaş farkları 

ödemeleri ve yine Hükümetin açıklamalarına göre 1 Mart'tan 

itibaren yeni artışlı maaşların verileceği ve bunu müteakiben 

de bayram öncesi Demokrat Parti tarafından seçim öncesinde 

vaadedilen101 uncu maaş ikramiyesi, ki bu ikramiye de maalesef 

kuşa çevrilerek verilmek istenmektedir. 10 milyonlardan başlayıp 

bir maaş olarak işittirilip, on milyonlarla başlayıp beş milyon, 

üç milyon , en nihayet bir buçuk milyonda karar kılan Hükümetin 

bu ödemeleri yapabilmesi için 500 milyar civarında bir 

ödeneğe gereksinim vardır. 
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Gerçekten enkaz devralan bir hükümet, bu miktarı nereden 

bulabilmiştir bu bir buçuk ay gibi kısa bir zaman içerisinde? 

Muhterem arkadaşlar; milletvekili olarak bunun da sorusu 

sorulması gerekmektedir, bu bilgiyi de bilmemiz gerektiği 

inancındayım. Muhterem arkadaş iar;bu enkaz olarak nitelen-

dirilen, alınan görevin devrinden sonra hakikatten enkaz 

devralmışsa bu 500 milyarı nereden bulunmuştur? Bu miktarlar 

bütçe kaynaklarından temin edilememişse, acaba içten, 

iç borçlanma ile mi bu miktarlar temin edilebilmiş, yoksa 

dış kaynaklı borçlanma yoluna mı gidilmiştir? Yoksa bu 

bir buçuk ay gibi kısa bir zaman içerisinde ödenen ve 

ödenmesi taahüt edilen bu yarım trilyonluk miktar acaba 

vergilerle, zavallı vatandaştan alınmaya çalışılmakta 

ve alınmakta mıdır? Muhterem mi 1letveki 1leri; — 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sayın Küçük bu 5 milyarın bir dökümünü yapar mısınız, 

nasıl buldunuz o hesabı? 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Takriben Şubat ödemeleri 

maaş olarak işçiye ve memura yapılan Şubat ödemeleri. 

Ocak, Şubat maaş farkları, Mart maaşları ve 10'uncu Yıl 

ikramiyesi. Takriben dedim dikkat ederseniz konuşmamda. 

500 milyara yakın. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sanki sadece 

10'uncu Yıl ikramiyesi olarak söylediniz gibi geldi bana. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yok efendim.. Pardon, takip 

etmediniz Sayın Denktaş galiba. Çünkü saydım. Şubat'tan 

itibaren. Tabii 10'uncu Yıl ikramiyesi mümkün değil. 

için 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) 

takip edemedi. 

(Yerinden) - Şaşırdığı 
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İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Estağfurullah, estağfurullah. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - irsen 

Bey, sözlerini yerine getirmiş olsaydılar 10'uncu yıldan, 

o söylediğiniz olurdu ama sözlerini yerine getirmediler 

onun için. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Onu söyledik Sayın Bayram. 

Maaş olarak başlandı olay, bir buçuk milyona bağlandı. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Doğrudur. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Peki. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Yapılmayanları 

yaptıkları için. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım lütfen. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Seçimden sonra 

rüşvetten vazgeçtiler. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Sayın Başkan; bizim toleransımız 

çok geniştir, konuşsun arkadaşlar, muhakkak toleransımız 

vardır. 

Evet Sayın Başkan, muhterem mi 1letveki1leri;şimdi 

görüleceği gibi maliyemiz bu miktarlar ödenebilmişse 

ve hele benim bilebildiğim kadar maliyeler bütçe yılı 

Ocak ayında başladığı için en çok ödeme sıkıntısı Ocak 

ve Şubat ayında çekmektedirler ve bu ödemeler de bu İki 

aya isabet etmiştir. Dolayısıyla az önce sorduğumuz 

soruların yanıtını bekleyeceğiz muhterem milletvekilleri. 

Muhterem milletvekilleri; konu zamlardan açılmışken, 

Hükümetimizin banka para politikasını gözardı etmek mümkün 

değildir bu olaydan. Daha dün akşam gerek Sayın Maliye 

Bakanımızın Bayrak Radyo Televizyonu aracılığı ile 
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bizlere duyurduğu mesajları takip ettim, gerekse ülkemizin 

yetiştirdiği bazı para konusunda söz sahibi olduğuna 

inandığım arkadaşlarım, bankacıların görüşlerini takip 

ettim ve muhterem arkadaşlar; gerçekten endişe duydum. 

Kimin adına endişe duydum? Halkımız adına endişe duydum. 

Dar gelirli vatandaşın, işçinin, çiftçinin, hayvancının 

adınâ endişe duydum muhterem arkadaşlarım. Akşamki Televizyon 

görüşmelerinden, konuşmalarından görebildiğimiz kadar 

bankacılarımızın bize bir uyarıları vardır politikacılara 

ve Hükümetimize başta olmak üzere. Yakında diyorlar, 

bu ülkede iflaslar başlayacak. Aynen kendilerinin tabirleri 

ile aldım notumda vardır. Dün akşamki televizyon konuşma-

larında, yakında diyor, ülkede iflaslar başlayacak, hükümet 

diyorlar faiz konusunda yeniden politika saptaması gerek-

mektedir, aksi takdirde bu ülkede çok kısa bir süre sonra 

iflaslar başlayacak sinyalini vermektedir. Muhterem arka-

daşlarım; gerçekten bu banka meseleleri ciddi boyutlar 

almıştır. Bugün bankaların çeşitli uygulamları vardır 

ve bazı bankaların uygulamalarını elde ettiğimiz kadarı 

ile söylemektedir, birleşik faizlere %103'le, %115 uygulaya-

caklarına dair müşterilerine, yani kredi alan, kredi 

kullanan vatandaşlara, borçlu vatandaşlara ihbarlar gitmiştir 

muhterem arkadaşlar. 
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%115'lik bileşik faizin bir bankacı arkadaşa sorduğumda yansıması 

% 182 olarak bir yıl içerisinde gerçekleşir diye bir yanıt 

aldım muhterem kardeşlerim. Düşünebilir misiniz ki bir avuç 

toplum 150 bin nüfuslu bir ülke ve bu ülkede faaliyet gösteren 

iş çevreleri küçük esnafın cirosu ne olacak ki %182'lik faizi 

karşılayacak ve onun üzerine kendi geçimini sağlayabilmesi 

için bırakınız ana paraya yapacağı katkıyı, sadece faizi karşı-

layabilip borcunun yükselmemesi için ve kendi evini geçindire-

bilmesi için %200'ün üzerinde zamlı satışlar yapması gerek-

mektedir. Var mıdır bizim ekonomimizde %200'lerin üzerinde 

artışlara tahammül edecek bünye muhterem arkadaşlar? 150.000 

kişilik toplum. Koca 60 milyonluk Türkiye ekonomisi dahi 

bugün bu alınan faiz uygulamaları ile sallanmaktadır, ki 150.000 

kişilik nüfus ve muhterem arkadaşlarım Sayın Maliye Bakanımızın 

ağzından dün akşam bazı ümit verici sözler duymak isterdim 

televizyondan. Fakat maalesef bunu duymak mümkün olmamıştır. 

Muhterem arkadaşlarım; Sayın Maliye Bakanımızın sözleri 
içerisinde tespit edebildiğim bir kaç başlığı sizlere aktarmak 
i sterim. 

GÜNAY CAYMAZ (Lefkoşa)(Yer inden) - Bir sendika başkanı 

iyi şeyler söyledi dün akşam. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Dün akşam mı? 

GÜNAY CAYMAZ (Yer inden)(Devamla) - Evet, tamamdır herşey. 

SALİH MÎROĞLU (Girne)(Yer inden) - 0 mecburdur söylesin 
o şekilde. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Onu takip etmedim sayın milletvekili. 

Evet sayın milletvekilleri; Sayın Maliye Bakanımızın 

ifadesi, diyorlar ki, her halükarda diyorlar, bileşik kaplar 

meselesidir Kıbrıs ile Türkiye ekonomisi. Orda bir tedbir 

alırsanız aynen buraya yansır. Bankalar taahhütleri nispetinde 
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diyor, TL1 yi TC'ye götürebilirsiniz. Bizde faizler serbesttir. 

Bizde Türkiye'ye nazaran banka faaliyetleri daha düşüktür. 

Muhterem arkadaşlar; bu televizyon mülakatından banka-

cılarımızın kendi açısından çıkış olarak önerdikleri bir-iki 

de konu vardır. Onlara da değinmek isterim sizlere. Şimdi 

yani devalüasyon tedbirinden sonra bankalar evvela yaygaraya 

başladılar. Sayın Maliye Bakanımızın da ifade ettiği gibi 

bileşik kaplar örneği Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki 

mevduatların süratle Türkiye'ye taşınacağı aksi takdirde faiz 

önlemlerinin alınmasının kaçınılmaz olduğunu ifade etti. 

Anlıyoruz, faizler serbesttir ama, bir ülkenin ekonomisini 

kökünden sarsacak tedbirlere,parayı elinde tutan mekanizmalar 

ve parar yön veren kuruluşlar giderse, Hükümete de o noktada 

bir görev düşer inancındayız muhterem arkadaşlar ve ne diyor 

bankalar? Ya diyorlar bize topladığımız mevduatların belli 

bir kısmını Türkiye'de pazarlamamız için müsaade edin. Vatandaşa 

niye etmeyelim? Vatandaş götürecek diye tedbir aldık. Faizleri 

yükselttik vatandaş götürmesin Türkiye'ye. Daha yüksek maliyetle 

bir pazarlama yapmasın diye. Ama bankacılarımız ne diyor? 

Bu faizlerle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti hudutları dahilinde 

bu mevduatları değerlendirmek mümkün değildir diyorlar ve 

Maliye Bakanımızdan, Hükümetimizden Türkiye'de değerlendirmek 

için izin istiyorlar muhterem arkadaşlarım. Bu da bir diğer 

cephesidir. Bu konular görüşülürken Sayın Maliye Bakanımızdan 

dün akşam duymak istediğimiz bazı ümit verici sözler, tedbirler 

vardı ama, maalesef bunları duymak mümkün olmamıştır ve sadece 

Sayın Onur Borman'dan işittiğimiz, bankaların diyorlar, Merkez 

Bankasındaki tasarruflarının faizlerinin yükseltilmesini düşünü-

yoruz. Bankaların Merkez Bankasındaki tasarruflarının faizlerini 

yükseltmeyi düşünüyoruz. Ne zaman arkadaşlar, ne zaman? 

Atı alan Üsküdar'ı geçmiştir. Faiz uygulamaları başlamıştır. 

Tüm bankalar 10 Şubat'tan itibaren bu uygulamayı başlatmış-

lardır ve bizim Maliye Bakanımız tedbir almayı düşünüyoruz demektedirler. 
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Yani bunun Türkçesi muhterem milletvekilleri; Hükümetimiz 

bu konuda hiçbir tedbir maalesef alamayacaklardır. Muhterem 

milletvekilleri; önümüzdeki günlerde Hükümetin bu konular-

daki politikalarını yakından izleyeceğiz ve temenni ederiz 

3 ay , 5 ay sonra bu çarşılarımızda hiç görmek istemediği-

miz ki bankacılarımızın da ifadeleri içerisinde vardır, 

vatandaşlarımızın iflasları,Hükümetin alacağı önlemlerle 

önlenmiş olsun. Sevgili kardeşlerim; zamlar konusunda 

da konu açılmışken bir konuya daha... 

BAŞKAN - Sayın Küçük eğer konuşmanız uzayacaksa, 

Genel Kurulun onayına sunup uzatma süresi isteyeceğim. 

15 dakikayı aştınız. 

ÎRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Başkan müsaade ederseniz 

5 dakikada bağlayabilirim. 

BAŞKAN - Sayın üyeler; 5 dakikalık daha konuşma 

istemi var Sayın irsen Küçük'ün? 

SESLER - Konuşsun efendim uygundur. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yılların 
birikimi var, konuşsun. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sağolun Sayın Adaoğlu. 
Teşekkürler. 

Muhterem arkadaşlar; yanlış anlaşılmasın, ben bundan 

önceki konuşmamda da her zaman uyarıcı konuşmalar yapmak 

istediğimi söylemiştim ve gerçekten de bu konularda inancım 

odur ki yine uyarıcı konuşmalar yapıyorum bugün de ki 

bu tedbirlerin süratle alınması gerekmektedir. Çünkü 

bu ülke bizimdir, bu ülkenin halkını zora sokmamamız 

gerekmektedir. Elimizden geldiğince tedbirleri alırsak, 

ülke halkımızı da daha rahat bir düzeye getirmiş olabiliriz. 
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Muhterem arkadaşlar; yine dikkatimi çeken bir konu 

olmuştur. Zamlar döneminde gerçi yine belirtmek isterim 

mazota zam yapılacaksa, en önce yapılması gereken ürün 

olarak görmekteyim. Maalesef Hükümetimiz en sona bırakmıştır 

ve bu arada birçok tedbirler almışlardır, örneğin zam 

konusunda hayvan yemlerinden alınan tedbirler gibi. 4 

Şubat tarihli Bakanlık açıklamasında süt fiyatlarının 

ve yem fiyatlarının düzenlenmesine gidilmiştir. Muhterem 

arkadaşlar; 2400 liraya satılan arpanın, 1600 liraya satılması 

kararı Efendim? 

DERVİŞ Ç0BAN0ĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 2100'den 

satı1ıyor. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - 2100, pardon. 2100 ve 500 

liralık bir farkla satılması kararına paralel olarak 

inek yemlerinde yapılan düzenleme bana göre çok büyük 

hata taşımaktadır. Birkaç rakamla bunu dikkatinize getirmek 

isterim muhterem milletvekilleri, inek sütü 4 Şubat öncesinde 

4575 Tl iken, 4 Şubat'tan itibaren 5800 Tl'e olarak ilan 

edilmiştir. Buna mukabil inek ve davar yemlerinin tonu 

2 milyondan 2500 milyona çıkarılmıştır muhterem arkadaşlar 

ama aynı tarihte. Şöyle bir hesap yaptığımızda, diyelim 

ki bir işletmenin aylın ve haftalık süt üretimi 1000 

kilo ise, o işletmenin eline bu 1000 kilo sütünü pazarla-

dığında eline geçecek olan miktar 5,850,000 11 olacaktır. 

Daha önce eline geçen miktar ne idi ? 4,575,000 TL• idi -

Muhterem arkadaşlar bu fiyat ayarlamasından önce bu üretim 

ünitesi eline geçen 1000 kilo süt satışından eline 

geçen para ile 2 ton, 288 kilo, yani 2288 kilo Binboğa'dan 

yem alabilmekteydi. 
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Bu yeni düzenleme ile aynı işletme 2288 kg. yerine 2340 kg. inekçi yem 

alabilecektir. Aradaki fark sadece 52 kg.'dır muhteme milletvekilleri 

Bir çiftçi, bir inekçi 1000 okka, 1000 kilo süt üretecek ve 

Hükümetimiz bu yapılan tüm ayarlamalardan, düzenlemelerden 

sonra o üreticiye sadece 52 kilo yem alabilmesi için bir artış 

öngörmektedir. 

Muhterem milletvekilleri; sormak gerekmektedir. Bir 

kez bu maliyetler hesap edilirken amortismanlar dahil edilmek-

tedir, işçilik dahil edilmektedir bu hesaplamalara. Tarla 

icarları dahil edilmektedir. Bunun yanında veteriner giderleri, 

sun'i tohumlama giderleri, birçok giderler hesap edilmekte 

ve ondan sonra bu fiyatlar çıkarılmaktadır. 

Muhterem arkadaşlar; ilgili bakanlığı bu konuya da 

hassasiyetle eğilmesi için bu kürsüden ikaz etmek isterim 

Muhterem arkadaşlar; tabii burdaki hata bununla kalmamak-

tadır. Siz sadece arpa üzerinde süpvansiyon politikanızı 

yürütürseniz bu kez süt üretimi düşer, üretimi de istemeyerek 

düşürmüş olursunuz. Çünkü inekçi istese de istemese de zorunludur. 

Sade arpaya kayacaktır ve hazır yemden kaçacaktır. Hazır yemin 

getirmediği yüksek süt ürünü yerine düşük verimlere dönüşüm 

olacak ve o işletme de kısa bir süre içerisinde büyük zararlarla 

karşı karşıya kalacaktır. 

Muhterem milletvekilleri; bu uyarılarımdan sonra şunu 

belirtmek isterim ki konuşmamın başında da belirttiğim gibi 

plansız, programsız ekonomik tedbirler alınma yoluna gidilmiştir. 

Dolayısıyle görüşüm odur ki, Hükümetimiz yakın bir tarihte 

yeniden kısa bir süre önce fiyat ayarlaması diye getirdiği 

zamlara yeni zamlar da ilave edecektir. Bu konu kaçınılmazdır. 

Dolayısıyle bu düzenleme içerisinde inekçinin de hakkını verebi-

lirlerse memnun olacağımızı kendilerine söylemek isterim. 

Muhterem arkadaşlar; beni sabırla dinlediğiniz için 
hepinize teşekkür eder, saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Küçük. Sayın Hükümet 

yanıt verecek misiniz? 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI ONUR BORMAN (Yerinden) - Evet. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI ONUR BORMAN - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; ben Sayın irsen Küçük Beyi dinlediğimde 

zannettim ki ülkeye daha yeni geldi. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Hiçbir yere gitmedim 

Sayın Borman. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Evet. 

SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa)(Yerinden) - 1985'de de vardı. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Yani enflasyonun bugün başladığını, 

ekonominin bugün gerilediğini, mali kaynakların bugün ansızın 

çöktüğünü ve her türlü pahalılığın bugün olduğunu, yani herşeyin 

15 gün içerisinde gerçekleştiğini filan dinlediğimde hakikaten 

evvela bir düşündüm. Yani acaba irsen Bey ada dışında mı 

idi 15 seneden beri. Yeni mi geldi? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (lefkoşa)(Yer inden) - Meclis dışında 
idi. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Meclis dışında olabilir ama, 

en azından demek ki, veyahut da bu ekonomik şartlar içinde 

acaba yaşamadı mı? Geçen yıl hiç bu zamlara maruz kalmadı 

mı? Geçen yıl hiç mazot fiyatlarında, benzin fiyatlarında 

veyahut da 1979 yılından beri benzin fiyatlarında veya ekmek 

fiyatında veyahut da diğer gıda maddeleri fiyatında acaba 
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hiç artış olmadı mı? Yani bunların farkında değil mi ve yani 

acaba yalnız kendi evinde, kendi içinde kapalı bir ekonomi 

içinde mi yaşıyordu? Kendisi yetiştirip kendisi mi yiyordu? 

Yani hakikaten bu konulara cevap verebilmek için o konuşmaya 

bu şekilde kısa bir cevap vermek bu ülkede yaşayan insanları 

tatmin eder zannederim. 

Ben genel olarak şöyle bir şey, tabii bu girişi yaptıktan 

sonra 1979 yılından itibaren enflasyon yaşanıyorsa bu ülkede, 

Ulusal Birlik Partisinin tabii ki diyebilirsiniz ben de o 

zaman bir kamu görevlisi idim. 
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Fakat siyasal olarak sorumluluk taşıyan tabii ki siyasi 

iktidarlardır. Peki ilk defa mı artış olmuştur? 1979 

yılından beri enflasyon vardır bu ülkede. 1979 yılından 

beri yine fiyat artışları vardır ve alınan bütün tedbirlere 

rağmen, özellikle ben son birkaç yılı söylemeye çalışa-

cağım, geçen yılı alacağım, ben yalnız geçen yılları 

alacağım. Geçen yıldan bu yıla kadar petrol ve mazot 

fiyatlrındaki artışlar ve sordunuz, acaba nedir bu artışların 

sebebi? Gayet tabii ki bu artışların sebebi, Türkiye'deki 

artan mazot ve petrol akaryakıt fiyatlarına paralel bir 

fiyat politikası uygulanmaktadır. Aynı zamanda bu petrol 

ve mazot fiyatları uygulanırken de iki ülke arasındaki 

fiyat dengesizliğini önlemek için ve bir bakıma da kaçakçı-

lığı önlemek için bir aynı seviyede, veyahutta paralel 

seviyede veyahutta yakın seviyede bir fiyat politikası 

uygulanması zaruridir herhalde bunu da biliyorlar. Ha, 

nitekim geçen yıl ve geçmiş yıllarda yaptıklarını şimdi 

kalkıp burada kürsüde sormalarıdır esas acaip olan. Yani 

yıllardan beridir yapılanları kalkıp bize soruyorlar 

şimdi. Biz daha iktidar bir buçuk ay oldu olalı. Peki 

bu kadar zaman yaptıklarınızı kalkıp da siz mi bize soruyor-

sunuz? 

GÜNAY CAYMAZ (Lefkoşa) (Yerinden) - Kime sormamız 

1 âzım? 

ONUR BORMAN (Devamla) - Yok bizim size sormamız 

lâzım. Biz çünkü daha bu iktidara yeni geldik. Bir dakika 

bir şey daha söyleyeceğim. 

GÜNAY CAYMAZ (Yerinden) (Devamla) - Konuşmayın 

boşuna. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Petrol ve mazot fiyatları... 

Bitirelim de, biz sizi dinledik, sabırla dinledik, siz 

de dinleyin. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hem de 
uzatarak. 
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ONUR BORMAN - Evet. Petrol ve mazot fiyatları geçen 

yıİki Hükümetin yaptığı artış ile bu vatandaştan 170. 

milyar lira para toplanmıştır. Geçen yıl Fiyat istikrar 

fronuna Hükümetin aldığı kararla ve fiyatları artırmak 

sureti ile 170 milyar liralık bu Fona para akıtmıştır. 

Yani vatandaştan tahsil ettiyse bu para 170 milyar geçen 

seneki fiyatları ile bu miktar Fona yatırılmıştır. Onun 

için bunun gerekçesinin neden böyle olduğunu sizin daha 

iyi bilmeniz gerekir. Ha, son Temmuz'dan beri Türkiye'deki 

fiyatlar artmasına rağmen, burada seçimler dolayısıyla 

fiyat artışı yapılmamıştır ve bugün benzin fiyatları 

43,000 Türk Lirasına satılmasına rağmen galonu, Türkiye'de, 

burada 24,000 Türk Lirasına bırakılmıştır. Tabiidir ki 

bu da aynı şekilde yine mazotta da aynıdır, 29,000 civarın-

da galon hesabı ile, Türkiye'de bugün satılırken, burada 

15,000 Türk Lirası seviyesinde bırakılmıştır. Sebebi 

nedir? Her zaman paralel olarak bir ayarlama yapılmaktaydı 

ama sebep bellidir. Tabii seçimlere gidileceği için birik-

tirilmiştir ve bu birikim Ocak ayına kalmıştır. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Buradaki 

maliyeti söyle bize. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Şimdi bu yıl bir de ödemelerden 

bahsedildi. Bu ay nerden bulundu bu kadar para da, madem 

ki yıkım var? Ben yıkımdan bahsederken şöyle geçeceğim. 

Ekonomide gerilemelerin olduğu bellidir. 1993 Bütçesi 

600 milyar liraya yakın bir açıkla maalesef kapatılmıştır 

ve 1994 Bütçesi de 1 trilyon 245 milyar Türk Lirası açıkla 

yine Ulusal Birlik Partisinin Hükümetinin ve Meclisi 

de bu Meclisten geçirilmiştir ve acaba bu 1 trilyon 245 

milyar Türk Liralık açığı nereden bulacaklardı ben sormam 

lâzım? 1 trilyon 245 milyar Türk Liralık açığı buraya 

getirip Meclisten onaylatırken acaba nerden bulacaklardı? 

Yine zavallı vatandaşın, kendi tabirleri ile ensesine 

zamları getirmek sureti ile ve soymak sureti ile mi 

sağlayacaklardı, yoksa yine borçlandıkları borçlara borç ekleyecekler mi, 
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o 1 trilyon 245 milyar Türk Lirasını bulacaklardı? 

Bu sorumsuzca yapılan harcamaların ve sorumsuzca yapılan 

icraatların nedenidir bugün bu birikim. Bugün bu ülkede 

bir birikim varsa bu birikim sorumsuzca yapılan icraatların 

bir neticesidir. Ekonomide gerilemeler olmuçtur zaten, 

ordan başlar. Bugün biz ticaret sektörünü alırsak, bunu 

Devlet Planlama örgütünün çıkardığı rakamlarla söylüyorum, 

ben yani kendimin ürettiği bir istatistik değildir bu. 
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Yine aynı dönemin Devlet Plânlama örgütünün çıkardığı istatis-

tiklerdir. Ticaret sektöründen %8.6 gerileme olmuştur. Sanayide 

öngörülen hedeflere ulaşılmamıştır. Hayvancılıkta %6 gerileme 

olmuştur, ödemeler dengesinde her yıl öngörülen ve en düşük 

seviyesine düşmüştür döviz rezervleri bakımından, ithalatın 

ihracatı karşılamasına baktığımız zaman o derecede bile bir 

seviyede kalmış ve ithalat o k a d a r yükselmiştir ki ihracatın 

ithalatı karşılama oranı %14 gibi acaip bir seviyeye düşmüştür. 

Bir ülkede düşününüz ki bir ihracat toplan potansiyeli, toplam 

ithalatın %151 ini ancak karşılayabilir seviyededir bugün. Ve 

böyle bu şekildeki bir ticaret açığı devralınmış bulunmaktadır. 

Tabiî ki bu devralınmış olan ticaret açığının kapatılması 

için de görünmeyen muamelelerde bir hizmet karşılığı ücretler 

bu miktarı kapatabilir bir miktarını. Ama maalesef bu miktar-

larda da düşüşler zuhur etmiştir son 92 ve 93 yıllarında. Bunu 

da bilmeyen yoktur. 

Ekonomideki bu gerilemeler gayet tabiîdir ki diğer 

sektörlerde ve bütünü ile mal'i yapıya da ve aynı zamanda kamu 

maliyesine de etki yapmıştır ve bugün kamu maliyesinin içinde 

bulunduğu durum, borçlanmalar ve yeteri derecede belki tahsilat 

yapılmamasının gerisinde aşırı savurganlıklar da yatmaktadır. 

Ve bu aşırı savurganlıklar dolayısıyla bu kadar bütçe açığı 

meydana gelmiş ve kamu maliyesi de esas sağlam yapısını yıldan 

yıla kazanacağına bu durumlara gelmiştir. Şimdi bize bir aylık 

bir hükümete bu soruların sorulmaması gerekirdi. Sorulduğu 

için ben cevap vermek mecburiyetinde kalıyorum. Bunun dışında 

alalım Cypfruvex'i, bir kamu kuruluşumuzdur. Cypfruvex 1991 

yılına kadar on iki milyar lira gibi bir zararla her yıl orta-

lama başa baş giden bir kuruluştu ve ihracatını yapar zararı 

az bir seviyede belki gerçekleştirirdi ama, hiç olmazsa normal 

bir seviyede mali durumunu devam ettirirdi. 1992 yılında acaba 

91 yılındaki on bir milyar liralık zarar nasıl oldu da bir 

sene içerisinde altmış beş milyar liraya çıktı 92'de. Ve nasıl 

oldu da 1992 yılındaki altmış beş milyarlık zarar ertesi sene 

1993'te, yani geçen sene yüz beş milyar liraya çıktı. Ve iki 
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senede iki yüz milyar liralık bir zarar yapmıştır Cyfpruvex'te. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 
Bilen yok. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Bunun hesabını veriniz. Acaba 

bilen var mı bu konuda1? Ben maaşları nerden bulduğumuzu söyliye-

yim, biz bu ay büyük bir tasarrufa girdik ve öngördüğümüz 

tasarruflarla harcamaları kısıtladık ve bu ay yüz otuz bir 

milyar liralık bir tahsilat yapılmıştır Ocak ayı içerisinde 

ve buna mukabil yüz seksen milyar liralık da, yüz yetmiş dokuz 

milyar liralık da bir harcama yapılmıştır. Arada kırk yedi milyar 

lira gibi bir açığımız mevcuttur. Gayet tabiî ki bu ilk ayda 

bizim yaptığımız tasarruflarla bu açığı elli milyar gibi bir 

rakama indirdik ve Ocak ayında, 3 Ocak'ta ben göreve başladı-

ğım zaman yüz elli milyar liralık açık vardı. Bunu herhalde 

ilgili, yetkili kişiler de biliyorlar. 

Ayrıca ben bir de bu son zamlara değineceğim, geçen 

yıllar bu maaşlar ve sendikalarla yaptığımız anlaşmalar sonu-

cunda çıkardığımız birtakım istatistikler vardı. Bu istatistik-

lerle alım gücü hakkında ve aynı zamanda Dolara endekslediğimiz 

zaman, 1993 Ocak ayındaki maaşlarla 1994 Ocak ayındaki maaşlarda 

gerek Dolar olarak ve Sterlin olarak maaşlardaki artış veyahut 

da azalışı yani reel olarak artışları ben söylemek isterim 

burda. örneğin 1991 yılında 51 inci baremde Sterlin bazında 

aldığımız zaman, 192 Sterlin alan 51 inci barem, 1992'de 

maalesef 173 Sterline düşmüştür. 1993'te de 217 Sterline çıkmıştır. 
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1994'te biz bunu 231.36 sterlin seviyesine çıkardık. Yani reel 

olarak da yapılan maaş artışlarıyla sterlin bazında da bir 

artış vardır. Yine 1993 yılında 9'uncu baremdeki bir kamu 

görevlisi veya o seviyedeki bir gelir sahibi kişi 264 sterlinlik 

bir geliri varken Ocak 93'te, Ocak 94'te 290 sterlin seviyesine 

çıkmıştır. Yine barem 10'daki bir kamu görevlisinin çektiği 

maaş veya o seviyedeki geliri olan bir şahsın 275 sterlinken 

geçen sene Ocak ayındaki, Ocak 93 ayındaki geliri bu yıl 301 

sterline çıkmıştır ve bu giderek daha da artıyor. Bu da bizim 

bu yıl yaptığımız maaş artışlarını ki son devalüasyonlarla 

meydana gelen hayat pahalılığı eklenmeden önce ocak ayındaki 

38-40 oranındaki artışlardan dolayı sterlin bazına çevrildiği 

zaman meydana gelen bir artıştır. Ayni şekilde alım gücüne 

de baktığımız zaman şöyle bir tablo çıkıyor ortaya. Geçen yıl 

Ocak'ta ortalama orta bir memurun şeyini alacağım, alım gücünü 

alacağım 10 baremdeki olan birinin. 553 okka şeker alabilirken, 

bu şeyleri teker teker söyleyim. 5'inci baremden alayım. 412 

litre süt alırken, bu yıl 433 litre süte yükselmiştir. Yine 

ayni şekilde kuzu etini alalım. 40 okka kuzu eti alabilirken 

bu yıl bu yeni artışlarla 55 okka kuzu eti alabilir durumdadır. 

Yine geçen yıl 71 okka tavuk alabilirken, bu yıl 94'deki artış-

larla, yani Ocak 93'le Ocak 94'ü mukayese ediyorum. 71 okka 

tavuk alabilirken 90 okka tavuk alabilme seviyesine çıkmıştır. 

Yumurta olarak baktığımızda fiyatlara ve alım gücüne 158 düzine 

yumurta alabilirken, bu yıl 249 düzineye çıkmıştır. 

Yani bunları rakamlara vurduğumuz zaman geçen yılki 

alım gücünün çok daha düşük olduğunu ve bu yıl yapılan maaş 

artışlarıyla yine fiyatlarda artış olmasına rağmen alım gücünün 

daha yüksek olduğu da rakamlarla ortadadır. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Zaten bu 

yumurta hesaplarını çok iyi bilir Sayın Bakan. 
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AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne yapalım, mecbur 

ettiniz bizi senelerce yumurtanın, ekmeğin hesabını yapalım. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - E işte şimdi... 

ONUR BORMAN (Devamla) - Evet başka maddeler hakkında 

şey yapabilirim. Ama fazla konuşmayı uzatmak istemiyorum. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Bankalar konusunu... 

ONUR BORMAN (Devamla) - Bankalar konusunda da size cevap 

vermek istiyorum. Evet bankalarda da dün akşamki herhalde tele-

vizyondaki belki bir söyleşiden esinlenerek burda sayın millet-

vekili konuştu. Tabii ki bu mevzuatlar geçmiş yıllarda çıkarılan 

mevzuatlardır. Yani bugün paranın akışı serbestse biz yeni 

bir mevzuat daha getirmedik. Biz daha yeni bir yasa geçirmedik. 

Biz daha yeni bir kararname çıkarmadık. Bizim burda şu anda 

Ocak ayında hükümete geçtikten sonra meydana gelen birtakım 

döviz fiyatlarında artışlar olmuştur. Tabii ki bu daha önce 

de söylediğim gibi bileşik kaplar meselesidir. Yani bunu normal 

olarak her vatandaş anlamaktadır bugün.Bir milletvekili olarak 

sizin de herhalde bunu anladığınızı tahmin ediyorum. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Çalışıyoruz. 

ONUR BORMAN (Devamla) - Çünkü tabii ki piyasa fiyatlarıdır 

sterlinin, doların veyahut da markın. Türkiye'deki piyasa fiyat-

ları herhalde doların, sterlinin veyahut da dövizin arttığı 

zaman her halükârda KKTC'de de bunun ayni döviz fiyatı ayni 

paralelde artmaktadır. Burda döviz fiyatının sabit olarak tutulması 

mümkün değildir. Yani Türkiye'de bankaların yükümlülükleri 

daha çoktur. Ben onu bahsetmiştim. Yani bizim burda kullandığı-

mız Türk Lirasıdır. Biz bir ekonominin bir parçası durumundayız. 
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Herhalükârda Anavatanımızdaki gelişmeler bizi de etkilemekte-

dir. Bu izaha bile gerek yoktur. Aynı bütünlük içerisinde 

yaşanan olumsuzluklarla beraber bizim de etkilenmemiz gayet 

doğaldır. Bunun yanında yaşadığımız olumlu hadiselerle birlikte 

yine olumlu bir netice aldığımız zamanları da unutmamak lâzım-

dır. Şu anda Türkiye ekonomisinde birtakım rahatsızlıklar ola-

bilir. Bunu daha önce de bahsetmiştim. Tabiî ki psikolejik 

etkilerle de birtakım döviz fiyatlarındaki artışlar Türkiye'de 

olmuştur. Bunun yansıması tabi olarak KKTC'ye de olmuştur. 

Bu yansımaların da fiyatları etkilediği de bir gerçektir. 

Herhalükârda döviz fiyatlarındaki artışlar fiyatları etkile-

yecektir. Bizim tabiî ki bankalarla, bankaların faiz hadlerini 

serbest bırakmamız gibi bir durum sözkonusu olmadı şu anda. 

Zaten bankaların faizleri serbesttir. Ve yıllardan beri banka-

lar kendi faizlerini kendileri tespit etmektedirler. Dolayısı 

ile Türkiye'deki faiz hadleri ayarlandığı zaman bizim bankala-

rımızın da burda birtakım tedbirler almaları gerekir, aldık-

ları tedbirler de Türkiye'deki faizlere paralel olarak bir 

faiz tespiti sözkonusudur ki, burdaki tasarrufların kaymaması 

bakımından. Çünkü tasarrufların ülkede tutulabilmesi için her-

halükârda Türkiye'deki faiz hadleri ile KKTC'deki faiz hadle-

rinde bir paralellik getirilmesi lâzım. Yapılmış olan da budur. 

Ancak biz kredi maliyetlerinde, yani kredi faiz maliyetlerinde 

fazla bir artış yapmamak için şu anda uyguladığımız faizler 

ve uygulanan yasal karşılıklar ve : disbonovitelerin oranı düşük-

tür. Dolayısıyla kredileri incelediğiniz zaman Türkiye'deki 

kredi faiz oranlarının çok daha yüksek olduğu ve KKTC'deki 

faiz oranlarının daha düşük olduğu da görülebilir. Efendim? 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Normal olarak mı 

kabul edeceğiz faizleri? 

ONUR BORMAN (Devamla) - E, şimdi tabiî... 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - %82 faizi normal 

mı kabul edeceğiz? 
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ONUR BORMAN (Devamla) - Hayır, normal kabul edeceğiz 

değil, ekonomi şartlarıdır bu. Ekonomide madem ki bir serbest 

piyasa rejimi öngörülmüştür, bunun aksini savunacak varsa, 

gelsin burda savunsun. Serbest piyasa sistemini kuran bir... 

EŞBER SERAKINCI (GaziMağusa) (Yerinden) - (Anlaşılmayan 
sözler.) 

ONUR BORMAN (Devamla) - Hayır yani bir serbest piyasa 

sistemi benimsenmiştir ve bu benimsenen serbest piyasa sistemi 

içerisinde faiz hadleri de Türkiye1 de zaten serbesttir. KKTC'de 

Türkiye'de faiz hadleri serbest iken, KKTC'de belli bir faiz 

haddinin konması zaten aksi bir etki yapar. Çünkü şu anda 

Türkiye'deki mevduat faizleri %70, %80, %90 iken herhalükârda 

burda daha düşük bir faiz haddinin uygulanması beklenemez. 

Çünkü daha düşük bir faiz haddinin uygulanması mevduatlara 

bu defa para kaçışını getirecektir. Bu bakımdan herhalükârda 

Türkiye'deki faiz hadlerine paralel olarak bir faiz politika-

sının uygulanması da kaçınılmazdır. Yani bu gerçekleri görelim. 

Birbirimizi tenkit ederken demagoji yapmaktan kaçınırsak, bu 

gerçekleri görerek hareket edersek ve bu birikimleri de tabiî 

ki yeni hükümetin yeni devraldığını da nazarı itibare alırsak 

bu soruların dediğim gibi toparlayıp da bfzim tarafımızdan 

size sorulması gerektiğine inanıyorum. Ve gerekli başka sorula-

cak sorular varsa da her zaman için cevap vermeye hazır olduğu-

muzu burdan söylemek istiyorum. Saygılarımı sunarım. 

r 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun Sayın 

Bakan. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER-

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabiri caizse bizim 

gençliğimiz Ulusal Birlik Partisinin bu memlekette uyguladığı 

ekonomik, politik, siyasi ortama karşı mücadele ederek geçti. 

Saçlarımıza bu yüzden beyaz düştü. Şimdi iktidara geldik. 

t-
SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - UBP'leştin yanf şimdi. 
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FERDİ S. SOYER (Devamla) - Sizin devraldığınız, sizden 
bir miraş devraldık. Bu mirasla da artık bıyıklarımız da beyaz-
laşmaya başladı. Ve bundan ötürü işimiz oldukça kararlı bir 
çerçevede, ne kadar doğru bir mücadele sürdürdüğümüzü ve sizi 
iktidardan uzaklaştırmak için çektiğimiz çilelerin toplumun 
geleceği açısından ne kadar doğru ve yerinde olduğunu, bu 
mirası devralıp işin içine girdikten sonra gördüğümüz rakam-
larla kesinlikle doğru olduğuna kanı olduk ve hiçbir zaman 
bu yüzden çektiğimiz çilelerden ne hayıflandık, ne dertlendik. 
Gerçekten durum bu. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu miras ve 

bıraktığınız bu olgu ve eğer toplumun birey başına uzun 

yıllar daha doğmamış çocukların ödeyeceği bu borç olgusu 

elbette belli bir zamanı alacaktır düzlüğe çıkmak için. Ve b 

belli bir zamanı .alirken bu topluma, bu ülkede Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyetinde üretken ve demokratik bir üretimin geli-

şip serpilmesinde de belli bir enerjiyi gerektirecektir, bu 

bir doğrudur. Bu noktada durum... 

BAŞKAN - Sayın Bakan, Sayın Bakan îötfen efendim. 
. t > 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Efendim. 

BAŞKAN - Kendi Bakanlığınızla ilgiliyi çok kısa açık-

lamalarda bulunabilirsiniz. 

zaten. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Evet, evet ona geliyorum 

BAŞKAN - Önceki yanıtı Sayın Borman vermiştir. 
I 

FERDİ S. SOYER (Devamlar) - Evet teşekkür ederim^ 
V-v »w; 

BAŞKAN - Buyurun.-*. 

FERDİ S. SOYER ('Devamla) - İşte bu söylediklerim, bu 

giriş zam konusunda söyleyeceklerimin ana hatlarını oluşturu-

yordu. Ben yıllardır iktidarda bulunan bir partinin, millet-

vekilinin karma yemlere yapılan zam konusunu eleştireceğine, 

öncelikle bize karma yem ve diğer yem girdilerine nasıl 
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daha az zam yapılabilir veya nasıl yapılamaz konusunda görüş 

beyan etmesini isteyecektim. îşin doğrusu buydu. Yani bir 

iktidar yıllarca bu toplumu yöneten bir partinin bir milletve-

kili belli bir uygulamaya belli bir eleştiri getirirken, bundan 

çıkış yolunun da ne olması gerektiğini, çünkü kendisinin uygu-

ladığı bir politikadan farklı bir yaklaşımın gündeme getirilme-

sini de burada ifade etmeliydi kanısındayım. Bu edilmemiştir 

Sayın irsen Küçük'ün bu getirdiği noktada. 

Bu noktada şu bilgileri vermek istiyorum. Hükümete gel-

diğimiz gün itibarıyla karma inek yeminde Haziran veya Ekim 

93 fiyatıyla özellikle karma yemlerin %19'unu oluşturan pamuk 

tohumu küsbesinin fiyatı 2,700,000 Türk Lirasından 3.900.000 

Türk Lirasına çıkmıştı. Yine karma yemde kullanılman soya 

fasulyesinin tonu ki, %5 ile 28 oranında kullanılmaktadır. 

5,200,000 Türk Lirasından 6,400,000 Türk Lirasına çıkmıştı 

dış piyasa itibarıyla. Bunlar yurt dışından ağırlıklı ithal 

edilen ve karma yem üretiminde kullanılan temel girdilerdir. 

Bunun yani sıra buğdaya, arpaya ve diğer karma yemde kullanılan 

girdilere gelen artışları tek tek saymak istemiyorum. 

Bu çerçevede olaya baktığımızda konu önümüze geldiğinde 

bir tercih meselesinde yaklaştık. Bu tercih meselesi neydi? 

Biz bir siyasi tercih yaptık. Bu siyasi tercih sübvansiyonu 

karma yemden arpaya almak oldu ve böylece arpanın tonuna belli 

bir sübvansiyon miktarını uygulayarak, buna bağlı olarak karma 

yem fiyatında dolaylı bir düşüşün gündeme gelmesini sağladık. 

Buna bağlı olarak biz arpaya %37.5 oranında bir sübvansiyon 

uyguladığımız takdirde karma yemin bu fiyat artışlarından ötürü 

uğraması gereken fiyat farkını ve artışını %15 geri çekmeye 

çalıştık ve bunu başardık. Böylece arpaya %37.5'luk bir sübvan-

siyonu bu bütçe imkânları ve olanaklarıyla Maliye ile yaptığımız 

uzun tartışmalardan sonra bulabileceğimiz bütün olanakları 

kullanarak, arpaya 137.5 oranında bir sübvansiyon yaparak, bunu 

yaygın bütün hayvancılık alanlarında,küçükbaş hayvan üretiminde 

de belli bir desteğe ulaşmasını sağlayarak, karma yem fiyatının 

bu bağlamda geriye çekilmesi ve mümkün olabilen artış nispetinde 

bunun giderilmesini ve üreticiye bir anlamda dolaylı bir ferahlık 

getirilmesini sağladık. Buna bağlı olarak» hayvan yemlerindeki 

bu artışa bağlı olarak süt fiyatları bu çerçevede bellir bir artışa uğramış oldu ve 
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Ve bu bağlamda dengeyi bununla tutmaya çalıştık. Şimdi burada 

esas olan nokta, eğer biz karma yeme mutad veçhile bugüne kadar 

uygulandığı biçimi ile sübvansiyonu, bu esaslar doğrultusunda 

uygulamış olsaydık, toplam olarak o günkü değeri ile 7,650,000,000 

Türk Liralık bir sübvansiyon yapılmış olacaktı. 3iz arpayı 

subvansiye ederek, bunun daha yaygın bir biçimde kullanılması-

nı sağlayarak 12,000,000,000 Türk Liralık dolayında bir .sübvan-

siyonun bu çerçevede gelmesini sağladık. Ve bu biçimi ile bu 

dengeyi tutturmaya çalıştık. Burada sözkonusu olan artık bu 

tartışmayı bunun ötesine de tartıştırmaktır. Bunun ötesine 

taşımaktır. Bu ülkenin tarımına, hayvancılığına hangi presfek-

tifte biz yeni açılımlar getireceğiz ki, yem girdilerini buna 

bağlı olarak maliyetlerini azaltalım ve bu memlekette hayvansal 

ihraç ürünlerimizi artırarak, aynı zamanda ülkemizin önemli 

bir gelir kaynağı olma özelliğini yaratabilelim. Bu bakımdan 

tartışmayı bu kısır döngüden çıkarıp, daha geniş bir presfek-

tife taşımamız gerekmektedir. Onun için yıllardır bitirilmeyen 

Et Kombinasını tartıştırmak zorundayız. Yine yıllardır bitiril-

meyen ve bir türlü çözümlenmeyen süt ürünleri ihracatını geliş-

tirmek durumundayız. Yine bu çerçevede yıllardır bir açılıma 

kavuşturulmayan hayvancı 1ığın diğer sorunlarının önünü açmamız 

gerekmektedir. Ve buna bağlı olarak... Efendim? 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - 3000 tane gelecekti 

kıyameti kopardınız. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - öyle mi? Peki. Bu çerçevede 

siz o getirdiğiniz 3000 tane ile birlikte aynı zamanda pazar 

sorununu da gündeme getirmeniz lâzımdı ve buna bağlı olarak 

pazar sorununu da gündeme getirmeniz lâzımdı. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşmayalım. 
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FERDİ S. SOYER (Devamla) - Eğer bizim koparttığımız 

zamanında kıyametle siz doğru bildiğiniz bir şeyi yapmamış-

sanız ve bu eğer bütünü ile bir politikaysa ve üretimi ile 

pazarı bir bütün bir olaysaydı ve bunu hayata geçirmediyseniz, 

kabahat sizindir efendiler. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Mektupları biz yazmadık, 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Siz eğer bunu insanlara doğru 

dürüst anlatmadıysanız ve bu çerçevede pazarı da hazırsa ve 

bunu hayata geçirmedeniz... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Mektupları biz yazmadık 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Buyurun şimdi söyleyin. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Dağıtımı bile 

yapı İdi — 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Evet, bu çerçevede konu ana 

hatları ile bu bağlamdadır ve karma yeme ve buna bağlı olarak 

süt fiyatlarına getirilen artışlarla bütçe imkânlarımızın daha 

da fazla olmasını ve bu sübvansiyonun daha da fazla verilerek... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sen dinlemedin Sayın 

İrsen Küçük'ü. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bu çerçevede üretimin artırıl-

ması elbette hedefimizdir ve imkânlarımızı artırdığımız sürece 

bunu hayata geçirmek imkânı olabilecektir. Ve aynı zamanda... 

Efendim? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın milletvekilini 

dinlemediniz siz. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Neydi Sayın Milletvekilinin 

söylediği? Dinledim ben, çok iyi dinledim. 
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COŞAR (Yerinden) (Devamla) 

diyor. 

- Arpa politikasıyla 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Evet, işte ona da geliyorum 

efendim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Arkadaşımız hayvancı 

uzmanıdır aynı zamanda. Dinlemedin. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ona da geleceğim efendim. 

Bu da bir realitedir. Tartışılan bir faktördür ve aynı zamanda 

bu çerçevede arpaya uygulanan sübvansiyonla bu miktarındaha 

da artırmak ile karma yemin fiyatının daha da aşağı çekilebi-

leceği mümkündür. Bunun için üreticiye eğitim politikaları 

uygulanması gerekmektedir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Az para veriyorsun 

diyor. Eğitimle değil bu iş, parayladır. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ve bu doğrultuda belli hare-

ketlerin getirilmesi gerekmektedir. Ve dünyanın değişik yerle-

rinde bu sübvansiyon bu biçimi ile uygulanmaktadır, örneğin 

Güneyde arpaya %67 sübvansiyon yapılmaktadır. Ve Güneyde 

sübvansiyonu doğrudan arpaya vermektedirler ve süt üretimi 

azalmamaktadır, aksine o tarafta yapılan diğer desteklemelerle 

süt üretimi artmakta ve buna bağlı olarak dünyanın değişik 

memleketlerinde de bu bir seçim meselesidir ve bu bir politi-

kanın topyekün bağlam meselesidir. Buna göre gidilmektedir. 

Bu bakımdan önümüzdeki dönemde bu tartışmaları daha da artıra-

cağız ve buna bağlı olarak üreticinin yem ihtiyacının değişik 

alanlarda karşılanabilmesinin noktalarını da gündeme getirece-

ğiz. Çeşitli görüşler vardır bu konuda. Yalnızca karma yemle 

beslenme olgusunun yaratılabileceği başka sorunlar da vardır. 

Bu sorunlar da değişik bu konulardaki meslekte uzman olan 

insanların dile getirdiği görüşlerdir. Onun için olaya yalnızca 

bir yanı ile değil, bu bütünsellikle bakmak lâzımdır. Ve hangi 

yem girdisini, hangi faktörde bu memleketin doğal şartlarına 

bağlı olarak üretebilir, geliştirebilir ve onu destekleyebi1i-

riz. Ve böylece bizim memleketimizde karma yapılan bu ziraatın, 

aynı zamanda hayvancılık alanında da bu politikaları gündeme getirerek 
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bu çerçevede köylünün yem ihtiyacını belli destekleme politika-

larıyla bir başka açıdan takviye edecek uygulamalara girebiliriz. 

Bunları da tartışacağız. Ve bunları top yekûn önümüzdeki 

günlerde hazırlayacağımız platformlarda tartışacağız. Teşekkür 

ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

ÎRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Bakan, söz 
isterim. 

BAŞKAN - Hükümet adına kendi bakanlığı ile ilgili yanıt 

verecek. Buyurun Sayın Bakan. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; ben kısa bir açıklamada bulunmak istiyorum. 

Milletvekili Sayın İrsen Küçük'ün toplu taşımacılık, veyahut 

kamu araçlarına getirilen zamla ilgili olarak söylediklerine 

bir resmi açıklama yapmış olayım burdan. Ekonomik gelişmeler 

içerisinde ortaya çıkan d^rum nedeniyle tabiidir kx bu toplu taşıma-

cılık görevini üstlenen kamu araçları sahipleri de bakanlığıma 

müracaat ettiler. Bir zam istediler. Bu zam oranı oldukça yüksekti, 

% 1001 e dayanan bir istemle geldiler. Sonra konuşmalarla ve 

teknik adamların devreye girmesi ile %57'e düştüler ama bizim 

yaptığımız hesaplamalarda %45'lik bir oranın kendilerine yeterli 

olduğu üzerinde hemfikir olduk ve bunu hafta sonu Cumartesi 

yaptığımız bir toplantıda bağladık. Hemen de o gün biz değerlen-

dirdik. İzin makamı bugün toplanıp gerekli yasal düzenlemeyi 

yapacaktı, alacaktı. Herhalde almıştır bu aşamada. Eğer bu 

araç sahipleri yasal uygulama dışında, bir uygulama yapmışlarsa 

emin olun ki sabahleyin ben de gazetede gördükten sonra gerekli 

talimatı verdim, gerekli müeyyideler bu kişiler hakkında uygu-

lanacaktır. Bundan kimsesi kaçamaz. Ama birşeyi söylemeden 

edemeyeceğim. Eğer bu uygulama yapılmışsa zannediyorum geçmiş 

iktidarın toplumumuza alıştırdığı, kazandırdığı bir alışkanlılıktan 

kaynaklanan bir uygulama yapmışlardır. Herhalde geçmişte böyle 

uygulamayı alışmışlardı ki, onu yapmışlardır. Ama burdan ifade 

ediyorum, yasanın dışına çıkan her kimse, bu Yasaya göre, 
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uygulamaya göre müeyyidesini de karşısında bulacaktır. Bunu 

ifade etmek istiyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Sayın Küçük, çok 

kısa olmak şartıyla buyurun. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem milletve-

killeri; Benden sonra kürsüye çıkan üç Sayın Bakan arkadaşı 

dinledim. Ancak şunu belirtmek gerekir ki peşinen kendilerine 

teşekkür ederim. Duyarlı davrandılar, yanıt vermeye çalıştılar. 

Ancak şunu belirtmek isterim ki, biz sorularımızın hemen hemen 

birçoğuna, tümüne demeyeceğim bir çoğuna yanıt bulmadık. Ya 

ben tam anlaşılamadım kürsüden veyahut da bize direk yanıt 

vermek istememiştir Sayın Bakan arkadaşlar. Hatta Sayın Maliye 

Bakanımız bizi demagoji yapmakla da suçlamıştır. Kendilerine 

ayrıca teşekkür etmek isterim. 

Muhterem milletvekilleri; amacımız demagoji yapmak değil-

dir. Bu toplumun sorunlarını milletin bu kürsüsüne getirmektir 

muhterem kardeşlerim. Bizim görevimiz budur. Bizi seçmenimiz 

seçmiştir, beş yıl için bu Meclise göndermiştir, bir kısmımız 

iktidarda , bir kısmımız muhalefette bilebildiğimiz kadar 

aklımızın kestiğince kazandığımız deneyim ölçüleri içerisinde 

milletin konularını, vatandaşın meselelerini bu kürsüye getirece-

ğiz. Demagoji yapmak kolaydır, yaparız. Günlerce de yaparız, 

saatlerce de yaparız dilersek. Ama amacımız o değildir. Ben 

hayvan yem politikasında aksaklık gördüğümü söylemişsem bir 

tenkit vakfında değildir. Bu benim görüşümdür. Tabii sizin 

hükümet görüşünüz ortaya çıkmıştır. 
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Hükümet görüşünüz arpayı sübvansiye etme yönüne gitmiştir. 

Bu bir zamanlar benim uyguladığım politikadır. Güneyden örnek 

vermeye gerek yok. Sayın Bakan açar da dosyalarına bakarsa 

1976'lardan 84'lere kadar uygulanan politikalardır bunlar. 

Yeni bir şey değildir muhterem arkadaşlar. Ama burda arpa 

sübvansiye edilirken inekçilerin de ezdirilmesi sözkonusu 

olmamalıydı. Ben orda dikkatine çektim Sayın Bakanın. Ve dedim 

ki, akaryakıt fiyatlarından önce bu artışları, bu zamları yaptı-

nız, bir ikinci zam yapmak kaçınılmazdır, hiç olmazsa o ikinci 

zamlar içerisinde inekçiyi da düşünün dedim. Başka birşey söy-

lediğimi bilmiyorum. Muhterem arkadaşlar; benim ifade etmek 

istediğim kısaca zam konusunda toparlamak istediğim buydu ve 

bir diğer konuya değinmek isterim. Zaten arpa politikası ile 

süt üretiminin de düşeceği iddiasındayım. Bunlar denenmiş olay-

lardır. Bunları ta fakülte yıllarımdan fakülte sonrası deneyim-

lerimizden yapıp geldiğimiz olaylardır muhterem arkadaşlarım. 

Bu örnekleri dışarda aramaya hiç gerek yok. Bu ülke çocukları 

da bu konularda eğitim görmüşlerdir, eğitilmişlerdir. Deneyimleri 

vardır muhterem kardeşlerim. 

Sevgili arkadaşlar; Sayın Borman'ın vermiş olduğu bol 

bol statistiki bilgiler için kendilerine teşekkür ederim. Ama 

benim sorularım istastiki bilgi almak değildir. Bu istastiki 

bilgiler vardır önümüzde. Bunları her zaman için bulabiliriz 

ama biz Maliye Bakanımızın dikkatine getirmek istediğimiz bazı 

konular vardı. Bu düzenlemeler yapılırken herhalde biz sıra 

takip etmek gerektiği üzerinde durulması gerekirdi. Bu %82'lik 

faizlerle bu toplum nereye gidecek sorusunu biz ortaya koyduk. 

Daha dün akşamki kendilerinin yaptığı mülakat sonucunda muhterem 

arkadaşlarım. Yoksa biz sırf demagoji yapmak için bu kürsüye 

çıkmış değiliz. Biz memleket konularını sık sık bu kürsüden 

getireceğiz ve hiçbir zaman da bu kürsüden demagoji yapmayaca-

ğız, hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Küçük. Gündem dışı ikinci 

konuşma istemi Ulusal Birlik Partisi... 
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BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KAŞİF (Yerinden) 

Sayın Başkan, böyle olursa yanıta yanıt olacak sabaha kadar 

sürüp gidecek. 

BAŞKAN - Bitti ikinciye geçiyoruz Sayın Kâşif. 

AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Bitti, ama bu 

şekilde de söz alırsa yanıta yanıt olur. 

BAŞKAN - İçtüzüğün bana verdiği yetkilerin ne olduğunu 

ben biliyorum Sayın Kâşif. Onu hatırlatmanıza gerek yoktur. 

Ben biliyorum ne olduğunu. 

AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Yalnız kısa olsun 

diyorsunuz da, bayağı gidiyor. 

BAŞKAN - Evet, ikinci gündem dışı konuşma, Ulusal Birlik 

Partisi... 

AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Daha alışacaksın, 

biz de öğrenmiş olacağız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Alışacak. 

BAŞKAN - Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Eşber Serakıncı' nın 

"Çayönü Düğün Salonu" hakkında gündem dışı konuşma istemidir. 

Buyurun Sayın Serakıncı. İstem yazısını okur musunuz? 
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KATİP -

22.2.94 

KKTC Meclis Başkanlığına, 

KKTC Meclisi Lefkoşa. 

Bugünkü Meclis birleşiminde "Çayönü Düğün Salonu" 

hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 

Gereğini rica ederim. 

Eşber Serakıncı 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; daha düne kadar büyük sloganlarla 

seçim meydanlarında nutuk atanlar, söz verenler iktidar 

oldular direk veya dolaylı. İktidara geldikten sonra vaad 

edilenlerle icraatlar birbirini tutmadı. Bugünkü gündem 

dışı işte sadece parlamenterlerin değil, kamuoyunun dahi 

ibret alması bakımından Yüce Meclise konuyu getirmekte yarar 

gördüm. Olay; Çayönü Düğün Salonu. Bundan üç - dört yıl önce 

Sayın Cumhurbaşkanı Türk milletinin ve Osmanlı geleneklerine 

has bir tutum içerisinde köy ' ziyaretlerini 
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tebdili kılık haylinde yaptığı bir sırada 

Çayönü'ne de uğrar. Ve Çayönü kahvesine oturur, halkı ile 

sohbet ettiği bir sırada gözüne meydanda yığılmış araç gereç 

artıklar takılır ve bu meydanda bu artıkların, bu pisliğin 

işi ne diye de haklı olarak köylüye sitemde bulunur. Arkasın-

dan köylü bu ikaz üzerine Sayın Cumhurbaşkanı yerinde ve 

haklı olarak bir ikazda bulunmuş, derlenir, toparlanır ve 

köyün ihtiyacı olan sağlık ocağı, düğün salonu gibi bir 

eksikliğin giderilmesi, hele yer bakımından da çok uygun 

olarak bunu içişleri Bakanından talep etmeye karar verirler 

ve İçişleri Bakanını köy heyeti ziyarete gelir. 0 zaman 

İçişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş'tır. Sayın Serdar Denktaş 

ve eski müsteşarı odadadırlar ve tesadüflere bakın ki o gün 

de Sayın Cumhurbaşkanının kurulan hükümette görev alan Sayın 

Serdar Denktaş'ı diğer bakanlıkları ziyaret 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Siz de mi ordaydınız Sayın Eşber Serakıncı? 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Ziyaret etmiştir ve kapı 
açılır Sayın Cumhurbaşkanı içeri girer 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI Dr. AHMET KAŞİF (Yerin-

den)- Video bandı kaydı mı vardı? 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Ve Sayın Serdar Denktaş'la... 

BAŞKAN- Karşılıklı konuşmayın. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Heyet görüşürken... Değişikse 

Sayın Bakan burda konuşma hakkına sahiptir. Ve Sayın Cumhur-

başkanı köylüyü gördüğü zaman olayı hatırlar ve köylüyü döner 

ikaz eder ve der ki; Çayönü köyü gerçekten o meydanı da 

dikkate aldığında pislik içindedir diye de Sayın Serdar'ın 

önünde tekrardan ikaz eder. Bunun üstüne köyden gelen heyet 

bu maksat için geldiklerini, ikazlarında çok haklı olduklarını 

ve İçişleri Bakanından bu yerin kamu maksatları için eğer 
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muhtarlığa veri 1 irse, burasını düğün salonu yapmayı düşündük-

lerini de söyler. Bunun üstüne zamanında bize de Sayın Cum-

hurbaşkanı bu tür ikazlarda bulunmuştur. Döner ve Sayın 

Serdar Denktaş ile müsteşara demiş ki bu işin süratle olma-

sını isterim. Bu işin askıda kalmasını bir kere daha duymak 

istemem der ve zaman içerisinde Sayın Serdar Denktaş İçişleri 

Bakanlığından ayrıldıktan sonra o zamanın Ulusal Birlik 

Partisi Hükümeti, bu bakanlık kanalıyla gelen talebi değerlen-

dirir ve köye burasını muhtarlığa, muhtarlık binası, sağlık 

ocağı ve düğün salonu yapmak üzere, köylü çünkü kendisi 

halktan katkılar toplayarak bunu yapacağını vw»deder ve Bakanlar 

Kurulu Kararıyla bu Çayönü muhtarlığına verilir. Verilirken 

de içişleri kanalından ve Başbakanlık bütçesinden 75 milyon 

lira da katkı yapılır. Köylü bu yeri aldıktan sonra süratle 

ihaleye çıkar ve ihale çıktıktan sonra da... 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden)- İhale yok. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Emek olmak üzere Akdoğanlı 

Bekir Ustaya bütün keşif bedeli 200=220 milyon tutan bu yeri 

emek olmak üzere Şubat ayının sonunda bitecek şekilde ihale eder. 
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Tabii ki o zamanın artıklarını döken, araç gerecini Jcoyan ve 

o zaman Ulusal Birlik Partisinin saflarında yer alan o yerin 

işgalcisi kişi, büyük bir reaksiyon göstermiş olmasına 

rağmen, toplum menfaatinedir diye Hükümet kararı değiş-

tirmez ve inşaat süratle başlar. Gel zaman git zaman Sayin 

Ferdi Sabit az önce konuşurken, Dede Korkut dedi. Dede 

Korkut'tan bizim tarih boyunca çok öreneceklerimiz var. 

işte bu gel zaman git zaman içerisinde Demokrat Parti 

kurulur. Ve Demokrat Partinin kurulması ile bu zatı muhterem 

Demokrat Partiye intikal eder. intikal ederken, kendisine 

ne vaadedildiği bilinmez. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - iltihak eder. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -

Nasıl gündem dışıdır bu? 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Bunu da öğrenmekte fayda 

var. Ve intikal ettikten sonra, İçişleri Bakanı Sayın Taner 

Etkin, bakanlığı devralır almaz, bir taraftan Hükümet başı 

Sayın Başbakan, feryadı figan ederken, Hükümeti devralamıyor 

diye basında ve televizyonda feryadı figan derken, Sayın 

içişleri Bakanı daha koltuğuna oturmadan muhtarı çağrır ve 

der ki, derhal inşaatı durdur. Bakanlar Kuruluna konu gidecek, 

eğer yer değişmeyecek ise o zaman devam edersin. Eğer yer 

değişecekse, köylü, muhtar sorar, zarar ziyanımız ne olacak? 

0 zaman karşılarız Hükümet olarak biz demiş. Peki gerekçe? 

Gerekçe yok. Arkasından hemen sıcağı sıcağına yeni müsteşarı 

Çayönü'ne gider ve Çayönü'nde yeni müsteşar şöyle bir meydana 

göz atar, bu yer uygun değildir, değişmelidir der ve çeker 

gider. Kazazede kaymakamlardan Sayın Ziya özak, bakanlığın 

talimatı ile derhal muhtarı çağrır ve muhtara der ki, 12.2. 19941 e 

kadar inşaatı durdur. Gerekçe? Bakanlığın emridir. Tabii 

ki Sayın eski kaymakamın bu son talimatı olur, arkasından 

pırıl pırıl bir kaymakam. Ve Kaymakam saat 9.00'da Kaymakamlık 

gelir, üç saat kaymakamlığı devralır. Hızlı bir kaymakam, 

becerikli bir kaymakam, işlerin üstünden gelmesi gereken 
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bir Kaymakam. Adına ve şanına layık bir şekilde satt 

13.00 ve 15.00'da Çayönü meselesini aynı gün çözmeye gayret 

eder. Çünkü bütün Kaymakamlığın bütün işleri çözülmüştür. 

Çayönü meselesi aciliyet ve ivedi 1 iği kesbeder. Derhal yerine 

gider, şöyle bir göz atar ve der ki, bunun yeri uygun 

değildir, buraya düğün salonu olmaz. Çünkü düğün salonu 

yolun içindedir. Ve gerekçeyi de yapıştırır. Düğün salonu 

yolun içindedir ve biz size okulun karşısında bir düğün 

salonu yaparız, yanına bir de cami yaparız olur biter demiş. 

Köylü sormuş, peki düğün salonu ne olacak? 0 yeri de belki 

heyecana kapılarak söylemiştir, bilemem. Çocuk parkı yaparız 

demiş. Köylü bir o kadar daha feragat etmiş. Yol içindedir, 

aileler gider gelir, çocuklar yola atılır düğün salonu 

olmaz, çocuk parkı yaparız. Çocuklar kendi başına gelir yoldan 

kazayı belayı atlatırlar. Gerçi Kıbrıs'ta yaşarız, Allah 

Çayönü köyüne öyle bir imkan verdi ki, tek yola benzer Çayönü 

köyü. Girersiniz çıkışı yok. inşallah Ulaştırma Bakanı çift 

şeritli bir yolu Güverciniik1 ten Mağusa'ya bağlar da, 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI AHMET KÂŞİF (Yerinden)-

Sayenizde yapacağız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - 0 zaman ona geliyorum. 
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Ona da geleceğim Sayın Ahmet Kâşif. O zaman, o zaman işte yol 

içiydi ya dışıydı görüşürüz. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI Dr. AHMET KAŞİF (Yerin-

den)- Göreceğiz. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER 

(Yerinden)- Bu inşallahı Mehmet Bayram'a da yaptın mıydı 

yoksa ona yapmadıydın bu i ş i ? — 

BAŞKAN- Sayın Hükümet üyeleri; lütfen, lütfen müdahale 

etmeyelim konuşmacıya. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Tabii ki burada bir şeye 

daha değinmek isterim. Olayı CTP de takip eder. Ve CTP'nin 

gazetesi de köyü incelemeye gider. Bir başka arkadaşım daha 

incelemiştir ama o konumun dışında olduğu için ben gazetede 

ayan beyan cereyan eden olayı gündeme getirmek isterim. Ömer 

Göçmen diye bir arkadaş olayı anlatır. Ey CTP'I i 1er; gün 

geldi bir pireye bir yorgan yaktınız da bugün Hükümette olma-

nın stress'ini mi yaşarsınız ki satırlar arasına köylünün 

haklı olduğunu sıkıştırdınız ve ne suya ve ne sabuna dokundu-

nuz. Ve en sonunda da gazeteyi şöyle bağladınız. Bu gazetenin 

yazısı geçen gün Hüseyin Celâl arkadaşımın o suçluların 

süresini uzatmayla ilgili kerhen yaptığı konuşmaya benzer bu 

yazı. Burda da... 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden)- Neydi o?.. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Hüseyin Celâl'la biz birbi-

rimizi çok iyi biliriz. 0 benim ne demek istediğimi anlar. 

Sen pek anlamadığın şeylere müdahale etme. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Yer inden)(Devamla) - Erenköy'de bera-

berdiniz. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Bakın, diyor ki; Bakanlığın 

köylüleri ikna edip etmeyeceği ise en sonunu öyle bitiriyor. 

Merak konusu. Bakan bunu dedi, köylüler bunu dedi diye yazı-

sını Sayın Ömer Göçmen noktaladı. 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER 

(Yerinden)- Herkesin söylediği işte. 

HÜSEYİN CELÂL (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Objektif haber-

cilik efendim. 

M. FERDİ SOYER (Yer inden)(Devam 1 a)- Objektif habercilik. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Ben habercilik konusunda 

birşey demedim Sayın Hüseyin Celâl da eskiden o CTP'nin bir 

pireye bir yorgan yakan pozisyonu şimdi sıkıştı sıkıştı ve 

biraraya geldi. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; lütfen... 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden)- Provakatör1ük 

yapıyorsun. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Sayın Taner Etkin; hayatim 

boyunca ben özellikle, sen de beni çok iyi tanın... 

TANER ETKİN (Yer inden)(Devam 1 a) Tanıyorum tabii... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Hiçbir zaman provakatör 

olmadım, gerçekler neyse onu söyledim. Doğruları söyledim ve 

söylemeye devam ediyorum. Ama bu arada Hükümet oturur bu konu 

ile ilgili Bakanlar Kurulu Kararı alır. Karar 9.2.94 tarihinde. 

Kararı okuyorum. Bakanlar Kurulu Çayönü köyü içi paftasında 

48 nolu parselin muhtarlık binası, düğün salonu ve sağlık 

ocağı yapımı için Çayönü Muhtarlığının kullanımına bırakılma-

sını öngören, Eroğlu Hükümeti zamanında öngören 17.3.93 tarih 

ve E 316/93 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının iptal edilmesini 

ve konu kaynağın kamu amaçlarında kullanılmak üzere İçişleri 

Bakanlığının kontrol ve yönetimine verilmesini onayladı. 

Arkadaşlar; ben uzun seneler Bakanlar Kurulu üyeliği 

yaptım. Dolayısıyle ben bu Bakanlar Kurulunu anlamam mümkün 

değil. Muhtarlık kimin yararınadır ki ve üstelik muhtarlık 

İçişleri Bakanlığına bağlı olan bir kuruluştur ki sen ondan 

bunu İçişleri kendi uhdesine alıyormuş. 
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TANER ETKİN (Yer inden)(Devam 1 a)- Rahat olasın diye. 

Onu kişiye vermeyeceğiz, rahat olasın diye. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Ve bunun izahı ve mantığı 

olamaz. Kaldı ki... 

TANER ETKİN (Yerinden)(Devam 1 a)- Senin mantığına gore 

olamaz tabi i. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Peki Sayın Eşber 

Serakıncı, Eşber Serakıncı Limited'in arazisi Bakanlar Kurulun-

da nasıl oldu, onu açıkla bakalım... 

BAŞKAN- Sayın Akın lütfen. Lütfen konuşmacıya müdahale 

etmeyin, sonra sorunuz varsa sorarsınız. Kürsüden sorarsınız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Sayın Akın... 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devam 1 a)- Otobüs Terminalinin 

karşısındaki araziyi de nasıl kaptınız onu da açıklayın baka-

lım Bakanlar Kurulunu... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Sayın Kenan Akın... 

KENAN AKIN (Yer i nden) (Devam 1 a) - Siz işte onları bece-

rirdiniz. 

BAŞKAN- Sayın Akın lütfen. Sorunuzu gelir kürsüden 

sorarsınız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Onun yolu, gelirsin bu 

kürsüye sorarsın, ben de bu salonda olduğuma göre bu kürsüye 

gelirim seni yanıtlarım. Tamam mı? 
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KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Soracağız 

da, şimdi yanıtla yanıtlayabil irsen. 0 Bakanlar Kurulunda 

nasıl becerdiniz onu da açıkla. 

BAŞKAN - Sayın Akın lütfen. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Günü gelecek 

onu da soranlar çıkacak inşallah. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - İnşallah, inşallah. 

Açılmasını hele ben sizden daha çok isterim. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - 0 fakir insanların 

elinden arsayr nasıl kaptınız? 

SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan, 
ne biçim konuşmadır bu. 

BAŞKAN - Sayın Akın lütfen. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Muhtemeldir senin boynun altında 
kalır da, benim kalmaz. 

BAŞKAN - Konuşmacıya müdahale etmeyin. Söz isterseniz 

alırsınız konuşma sonrası. Sorunuz varsa sorarsınız kürsüde. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Su içtiği için, 

arada şey yapıyorum. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Şimdi, tabii ki burda 
muhtarlık binası, sağlık ocağı ve düğün salonu için muhtar-
lığa verildi. Ve Sayın Bakanın Yeni Düzen Gazetesi'nde 
beyanatı var. Diyor ki, sağlık ocağı olarak düşünülmektedir. 
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Bir de, imar Yasalarına uymaz diyor. Ben henüz daha 

bu İmar Yasalarının Çayönü'ne nasıl ulaşabildiğinin 

merakı içindeyim. 0 bir yana sağlık ocağı var. E, peki 

siz muhtarlık ve ilaveten düğün salonu olan ve bitmek 

üzere olan... 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Yalan 

söyleme Eşber. Daha başlamadı inşaat. 

BAŞKAN - Lütfen kürsüden yanıtlarsınız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Resmi var, gazetede resmi 

var. Yeni Düzen Gazetesi'nde resmi var bitmek üzere. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - özür dilerim, 

Şimdi yanıtlarız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Yeni Düzen Gazetesi'nin 

çektiği resimleri gösteriyorum. Ben biliyorum hangi 

gazeteyi elime alacağımı. 

Dolayısıyla, 220 Milyonu acaba Sayın İltaç'a sağlık 

ocağı verip de, boş kalan arazide at oynatması için mi 

hibe edeceksiniz? Onu da anlamadım. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN ABDULLAH (Yerinden) - Hakikaten 

bilmezdim bu kadar sevdiğini beni yahu. Amma düşünmüşün 

yahu. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Ben herkesi severim 

kardeşim. 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı, 15 dakikalık süreniz 

dolmuştur. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Evet, bitiriyorum efendim. 
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BAŞKAN - Bağlayın lütfen. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Bitiriyorum. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Daha 

ciddi konuları getirin Sayın Bakana. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Tabii ki şimdi şöyle 

bir göz atıyorum. Neydi bu düğün salonu ve olaylar ve bu 

sloganlar? Partizanlığa son vereceğiz iddiası var. 

E, peki arada birşey daha var. Biz onu da tespit ettik. 

Sayın Başbakan keşke burda olsaydı da, benim aldığım bu 

bilgi doğru muydu, yanlış mıydı beni yanıtlasın. Akdoğan'da 

yapılan bir toplantıda da tabanının büyük bir reaksiyon 

gösterdiğini ve bu tabanının eğer bu düğün salonu zatı 

muhtereme geri verilmezse, şu veya bu şekilde partiden 

kaçacakları yolunda Sayın Başbakana da rest çekmişlerdir. 

E, hangi? Bu iki aylık dönemde partizanlık yapılmayacak 

iddiaları, bunun yanında adama göre iş değil, işe göre 

adam sloganları tam tepe taklak olarak geliyor. Ve öyle 

bir göstere göstere geliyor ki, Ulusal Birlik Partililer, 

siz partizanlık yapmasını bilmediniz. Partizanlık böyle 

yapılır. Adama göre iş konusunu da beceremediniz, o da 

böyle yapılır der gibi. Halkı bölücü değil, bütünleştirici 

olacağız dediniz.Köy ikiye ayrıldı. 0 ekibin adamları, 

diğer taraf birbirine giriyor. Köyde büyük bir huzursuzluk 

yaşanmaktadır. Fakir fukaranın bir kuruşunu harcamayacağız 

dediniz. 220 Milyon parayı şimdi ben merak ederim, o fakir 

fukaranın o parayı, o devletin katkısını ne yapacaksınız? 

içişleri Bakanı Sayın Bakan bana dedi ki, emniyete aldık 

düğün salonunu. 



- 8 4 0 -

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Söylemedim 

ben öyle birşey. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Şimdi söyledin. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - Ne dedim sana? 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Şimdi söyledin. 

Biz bu kararı muhtara değil de, bakanlığa almakla işi 

emanete aldık dedin. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - Size cevabını 

vereceğiz. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - işi emanete aldın dedin. 

Peki, ben sana şunu sorayım, öyle söylememiş olabilirsin, 

yanlış anlamış da olabilirim. Ama şunu sorayım, şunun 

cevabını bana ver. Oraya atılmış o parayı ne olarak kullana-

caksınız? Ve İmar Yasasına aykırıdır diyorsun, sağlık 

ocağı olarak kullanacağım diyorsun, okulun karşısına yeni 

düğün salonu yapacağım diyorsun, yanına bir de cami yapacağım 

diyorsun. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - Cevabınızı 

alacaksınız. Kürsüden alacaksınız. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla) - Elbette. Yani her 

cümlemden sonra cevabını alacağım diye o...Yani bu Mecliste 

bir içtihat kararı yoktur Sayın Etkin. Dolayısıyla böyle 

bir söylemeye gerek yok. 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER 

(Yerinden)- Bağlayamadın. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Halkın sesine kulak verece-

ğiz dediniz. Halkın sesine kulak vermek bir yana, kulak 

tıkıyorsunuz, ülkemize özgürlük getireceğiz. Çünkü bir moda 

çıktı, bu halk özgür değil lâfı çıktı. Ülkemize özgürlük 

getireceğiz dediniz, polis devleti yaptınız bu ülkeyi ve... 

SESLER- Allah Allah... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Polis Devleti yaptık. 

Açtığımız tahkikatlar eğer bilmiyorsanız ben bir milletvekili 

olarak sizi uyarayım, en azından emniyet mensuplarının yap-

tıkları soruşturmada halkla münasebetlerini düzenlemenizde 

yarar var. Benim size yapacağım... 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Siz ne yapmadınız da şimdi bizdenç istiyorsunuz — 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Şimdi yapacağım ikazda... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Aydan geldin.. 

BAŞKAN- Karşılıklı konuşmayalım. Sayın Konuşmacı 
bağlayın lütfen. 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Yine birşey daha sö'yleyim, 
ay may... 

Şimdi arkadaşlar... 

BAŞKAN- Sayın konuşmacı lütfen 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Biraz önce Sayın Borman 

d a — Bitiriyorum. Sayın Borman da Sayın İrsen'e yanıt verirken 

diyor ki işte sizin zamanınızda şunlar bunlar hep bu tarafa. 

Arkadaşlar; ben şunu söyleyim. ister partim adına, şunu söy-

leyim. Deyin ki şu iddianız vardı, bu iddianız vardı, tamam 

diyelim ki bu iddialar Ulusal Birlik Partisinin günahlarıydı. 
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Siz bunları yapmamak için geldiniz. Bunları yapmamak için 

buradasınız. îkide birde Ulusal Birlik Partisini söylemek 

artık sizi bir yere götürmez. Ulusal Birlik Partisinin sevap-

ları o kadar çoktur ki kulaklarınızı arkaya verin ve Ulusal 

Birlik Partisi işte bize şunu yaptı, bunu yaptı demekle artık 

bunu noktalayın ve icraata geçin. Şimdi dolayısıyle ben 

burada şunu söyleyim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla)- Ciddi mevzular 

getirin gündeme. Suyun sabunuymuş, bilmem şu... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Bu çok önemlidir Adaoğlu. 

Tabi i sen i... 

BAŞKAN- Sayın Adaoğlu... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Adaoğlu; sen önemli olanları 

söylen bize de .ğreniriz. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENEROÎ BAKANI M. FERDİ SOYER 

(Yerinden)- Bir türlü bağlayamadın bu işi ha... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Savciya işte bu 220 milyon 

konusunda şunu söyleyim. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri... 

EŞBER SERAKINCI (Devamla)- Savcıya ve Başsavcıya 

vermemizde yarar var. Ve ben bunları söylerken aklıma şu 

geldi ve bir şairin beyitini söyleyim ve Savcıya bağlayım bu 

konuyu. 

''Uyan ey yar eli şir-i şiran bu hab-ı gafletten 

Ey Sayın Başsavcı sen de uyan bu gafletten." de bu suç ihbarını 

değerlendir. Saygılar sunarım. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devam 1 a)- Günah meleğini 

buldunuz, Başsavcı şimdi. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Serakıncı. 

Hükümet adına Sayın Bakan buyurun. Kendi bakanlığınızla 

ilgili 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın Başkan, değerli 

mi 1letveki1leri; 

BAŞKAN- Lütfen dinleyelim Sayın Bakanı... 

TANER ETKİN (Devamla)- Eşber Bey kardeşime teşekkür 

ediyorum. Basit de olsa Çayönü'ndeki düğün salonu konusunu 

Meclis gündemine getirdikleri için teşekkür ediyorum. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN- Sayın Beşeşler lütfen... 

TANER ETKİN (Devamla)- Tekrar edeyim. Eşber Bey karde-

şime bu konuyu Meclis gündemine getirdiği için teşekkür edi-

yorum. Yalnız daha başlangıçtan itibaren hemen söylemek iste-

diğim şudur: Tamamen hayali 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Senaryo 

olan... 

TANER ETKİN (Devamla)- Senaryolar çizdiniz , tamamen 

hayali rakamlar verdiniz. Tamamen gerçek dışı ifadelerde 

bulundunuz. Bunu evveliyatla kayıtlara geçirmek istiyorum ve 

baştan itibaren konuyu alalım. Siz Dede Korkut Masalları gibi izah ettiniz 

ama ben o yana girmeyeceğim. Eğer dinlerseniz sorduğunuz soruların yanıtını 

alacaksınız. Alacaksınız. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Dinlerim tabii. 

TANER ETKİN (Devamla)- Bir defa bu Çayönü'ndeki düğün salonu 

inşaatı konusu Bakanlığıma geldi. Benim kaymakam vasıtasıyla muhtarı 

çağırdığım doğrudur. Muhtarla gayet güzel bir görüşme yaptık. Zannedersem 

kendisi de memnundur. Şeye uygun olarak oldu, karşılıklı saygıya uygun 

olarak bir görüşme yaptık, 
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Ve muhtar benim söylediklerimi gayet makul karşıladı ve 

tek tek başından itibaren hikaye edercesine anlatacağıma 

sizin sorduğunuz sorulara cevap vererek gitmek istiyorum 

bu cevabi konuşmamda. 

Bir defa muhtara ben sordum. Dedim ki"bu inşaatın 

parasını nerden buldun muhtar?" Zamanın İçişleri Bakanı 

kendisine 38 milyon çıkartmış. 0 günkü toplantımızda bana 

75 milyondan bahsetmedi veya 75 milyona yakın paradan, ama 

daha sonra benim de köye yaptığım ziyarette 35 milyonla 

zamanın Başbakanından bu maksatla aldığını söyledi. Devletin 

kendisine bunun dışında bir katkısı oldu mu diye sordum, 

hayır dedi. Bunun köylünün önünde sordum, almadı dedi. Köylüye 

sordum siz katkı yaptınız mı dedim, hayır dedi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bakanlıkta 

yani ? 

TANER ETKİN (Devamla) - Hayır hayır, köylü, Bakanlıkta 

değil. Köye gittim, en sonunda gittim ben köye ve bu araziyi 

de yerinde gördüm. Bütün gruplar ordaydı, köylünün her kesi-

minden, karşı olan da ordaydı, ortada olan da ordaydı, muhtar 

da ordaydı, hepsi ordaydı. Birlikte her iki yeri de gördük. 

Peki dedim, "Muhtar sen ihaleye çıktın mı? Nasıl verdin?" 

İhaleye çıkmadı, ihale yoluyla vermedi. Çağırdı Bekir Ustayı 

bunu yapar mısın dedi o sizin söylediğiniz rakama da anlaştı. 

Ama ihale yolu yok. 0 zaman eğer hesap sorulacaksa benim 

Muhtardan hesabı sormam gerekiyor ve Başsavcılığa hesapla 

ilgili bir görev verilecekse tahmin ediyorum Devletin 75 

milyonunun niye, hangi yetkiyle nasıl kullanıldığını, kime 

hangi ödemeyi yaptıklarını sormamız gerekecek ve bu yapıla-

caktır bu aşamaya geldikten sonra. 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hiç boşlama. 

TANER ETKİN (Devamla) - Yanlış bilgi verdiniz diyorum 

ve iddia ediyorum şu anda burdan çıkalım, birlikte köye 

gidelim şu anda, birlikte sizinle Eşber Bey diğer isteyen 

arkadaşlar varsa, basın mensuplarıyla birlikte köye gidelim 

yapılan inşaatı görelim. İnşaat yok. İnşaat yok, sizi temin 

ederim. Ben yerinde gördüm. Bir tek anayol boyunca duvar 

çekilmiştir bel boyunda ve ordaki mezbelelik temizlenmiştir, 

ordaki kırık araç gereç, makine ne varsa onlar temizlenmiştir 

bu da yapılması gerekirdi onun için verilen para yerindedir. 

Onun teftişi yapılsın, murakabesi yapılsın, bana g ö r e o n a 

harcanan para yerindedir ama inşaat başlamamıştır ki bitecek 

deniyor. Hangi inşaat bitecek? Başlamayan inşaat mı bitecek? 

Ben kendim gördüm arkadaşlar, kendim gittim ve çok üzülerek 

söyleyim Ulusal Birlik Partisinden bazı arkadaşlar, milletve-

kili bazı arkadaşların demin proveke ediyorsunuz dedim ama 

maalesef bu iç politikayı sürükleyen onlar oldu, provakasyon-

larıyla oldu, köylüyü bölüyorlar, köylüyü 3-4 parçaya bölüyor-

lardı sırf kendilerinin aldığı bir kararda bir değişiklik 

yapıldı diye. Sırf bu nedenle. Yazık ediyorsunuz beyler, 

bu insanımıza yazık ediyorsunuz. Ben anlaştırdım, ben anlayış 

gördüm, köylünün her kesiminden, her kesiminden kendilerini 

her iki meydandıda birlikte gittik birlikte tartıştık ikinci 

meydana da çıktık uzaktı iddiaları vardı, benim kendilerine 

söylediğim şu. Bu meydana bakın, ikinci yer olarak ayırdığımız 

yere bakın. Manzarasına bakın, havasına bakın, genişliğine 

bakın. Uzaktır derseniz, okula gönderdiğiniz küçük çocuklarınıza, 

sabilerinize yazık edersiniz. Siz kendinizi düşünürsünüz 

ama çocuklarınızı düşünmezsiniz her gün sizin çocuklar bu 

kış aylarında, günlerinden evinden çıkıp buraya geliyor mu? 
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Evet geliyor dediler. Peki o zaman düğün için buraya gelmek 

zor mu? Hayır, değil. 0 zaman onda anlaşıyor muyuz? Anlaşı-

yoruz dediler. Ben buraya, onu söyledim kendilerine partizan-

lık yapmaya gelmedim. Sizin düşündüğünüz gibi gelmedim. Ben 

buraya sizi anlaştırmaya, uyuşturmaya geldim. Köylünün men-

faatına olacak şekli belirlemeye geldim. Söz hakkı sizindir, 

siz söyleyeceksiniz ama ben kendi görüşlerimi de söylemek 

durumundayım. Bunu söyledim, anlayışla karşılandım bunu 

tekrar ediyorum. Eğer siz benden sonra yeniden köye gitmiş-

seniz şahsen size demiyorum Eşber Bey, arkadaşlarınızdan 

herhangi birisi ve yeniden köylünün arasına nifak sokmuşsanız 

yazıklar olsun diyorum ve başka birşey demiyorum size bu 

konuda. Bir defa ilk tespit edilen yeri ben gcrdüm. Dar bir 

yer. Bu yerin içerisinde bir de trafo var. Ben elektrik 

trafosu zannettim ama telefon trafosuymuş. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Telefon 
santralı. 

TANER ETKİN (Devamla) - Santralı yahut, evet santralıy-

mış. Daralmış bir yer. Hemen arkasında mandıra var, ağıl 

var. Onların da dışarıya çıkarılması konusunu da konuştuk 

köylü ile. Yer temizlenmiş. Cumhurbaşkanının sizin söylediğiniz 

gibi ricası ve gözlemi ve haklı bulduğunuz gözlemi yerine 

gelmiş. Onun için harcanan para harcanmış ve yerinde harcan-

mış. Ben ilgili Bakan olarak bunu teyit ederim ama inşaat 

yok ortada. Dar bir yer, dar bir alan. Dar bir alan, oldukça 

dar bir alan. Çok daha güzeldi. Sizinle de gitsen zannedersem 

hemfikir olacaksınız. Benim tanıdığım Eşber Serakıncı eğer 

benimle giderse ve aramızdaki geçmiş hukukla, şimdiki hukukla 

da değerlendirme yaparsa 

EŞBER SERAKINCI (GaziMağusa)(Yerinden) - 0 değişti. 

TANER ETKİN (Devamla) - Hayır değerlendirme yaparsa, 

zannedersem siz de yerinde görmediniz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ne düğün 

mühendisi mi Eşber Bey? 
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TANER ETKİN (Devamla) - Yerinde görmedi efendim. Yani 

bu bel 1 i. 

TESPİT EDİLEMEYEN BİR MİLLETVEKİLİ - O zamana Mustafa 

Bey yapsın, Eşber Bey ne yapsın? 

TANER ETKİN (Devamla) - Hayır, şimdi o lâfın gelişi 

oldu herhalde. Yalnız şudur: Yerinde gördüğünüzde, ben şimdi 

hazırım, bu toplantıdan sonra çıkalım kim isterse gidelim 

ve köylü ile bir daha toplanalım. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Bir nevi referan-

dum yaptın Bakanım. 

TANER ETKİN (Devamla) - Evet öyle yaptım ben. öyle 

yaptım, köyde yaptım bunu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - en güzeli de 

odur. 

TANER ETKİN (Devamla) - Ve hepsini de ikna ettim. 

Ben köylüden gördüğüm anlayıştan son derece memnunum. Son 

derece memnunum. Köylünün istediği yerine gelecektir. Köy-

lünün istediği yahut şüphe ettiği birşey var. Acaba bu yeni 

bakan geldi de, bizim elimizden bunu alacak, kendi partilerine 

yakındır diye bildiğimiz filân şahsa mı bunu verecek? Yoktur 

böyle birşey. Buradan kayıtlara da geçsin, temin ederim yok-

tur böyle bir talep, hiçbir zaman da olmamıştır. Olursa da 

benden bunu bekleyemezsiniz, kimsesine yapmam ama olmamıştır, 

talep yoktur. Taner Etkin de İçişleri Bakanı olarak bunu 

yapmaz. Alınan kararın nedeni de odur. Şudur yani. 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Rahatlatsın 

diye alındı. 

TANER ETKİN (Devamla) - Bu sizi rahatlatsın diye alın-

mıştır dediğimde bu bakımdan rahatlatsın. Köylünün yararına 

kullanılacaktır. Sağlık Ocağı olabilir. Ben onu dediğimde 

bana dediler ki; mandıranın yakınındadır, ağılın yakının-

dadır, hani kokudan rahatsız olunurdu? Kardeşim; mandıranın 

yakınında evin var şu anda. Benim Bakanlığımın görevidir 

ağılların da dışa çıkacaktır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Tarım Bakan-

lığına bildirilsin. 

TANER ETKİN (Devamla) - Ama niye Sağlık Ocağı olabilir? 

0 küçük yere Sağlık Ocağı gider, hakikaten gider. Mühendis 

değilim ama yerinde yaptığım gözlemde,hakikaten Sağlık Ocağı 

olur. Köy içidir. Yaşlıdır Sağlık Ocağına gidecek olan. Evin-

den çıksın gitsin, yakındır. 50 metredir, 20 metredir. Girsin 

Sağlık Ocağına. Bu ilk ayrılan yerin konumu itibariyle mü-

hendisler de gidip görmüştür, ben köylü ile de anlaşmışımdır. 

Siz niye bozuyorsunuz gene bunu ben anlamıyorum. Benim köylü 

ile anlaştığım, köylüye garanti verdiğim ve anlaştığım bir 

konuda, siz partizanlığı gündeme getirerek,bozuyorsunuz. 
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Bizi partizanlıkla suçlayamazsınız, suçlayamazsınız. Kesinlikle 

reddederim, öyle bir durum yoktur çünkü. Köylünün menfaatine 

olacak bir karar alınmıştır, ilk belirlenen yerde köylünün 

menfaati için kullanılacaktır. Orası sağlık ocağı olabilir 

diyorum, bu sağlık ocağını da eğer köylü uygun görürse yapılır. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ben söylediğimi 

söyledim. 

TANER ETKİN (Devamla) - Siz söylediğinizi söylediniz 

ama gerçekleri söylemeniz gerekirdi. Burası... 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yok seni de 

dinliyorum, dinliyorum, zabıtlara da geçiyor. 

TANER ETKİN (Devamla) - Evet burası, burası Yüce 

Meclistir. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Detvamla) - Elbette. 

TANER ETKİN (Devamla) - Yanlış, biraz önce yalan 

dedim. Eğer yapacaksanız bir eleştiri, yerinde görerek yapınız, 

gerçekleri görerek yapınız. Lütfen. Ben bunu rica ediyorum. 

Ondan sonra da uluorta suçlamalarla ortaya çıkmayınız. Eğer 

çıkarsanız haliyle cevabını alırsınız, ama çok rahatım bu 

konuda çok rahatım, ilk ayrılan yer köylünün menfaatine 

kullanılacaktır. Benim mühendis olmayarak mimar olmayarak 

gözlemimde en güzel oraya gidecek bir sağlık ocağının yapıl-

masıdır. Gidin yerinde, dağın, tepenin üstünde bir taraftan 

Mağusa görünür, öbür taraftan üsler görünür, öbür taraftan 

bütün Mesarya ovası görünür. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ne zaman yapa-

caksınız? 
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TANER ETKİN (Devamla) - Köylü yapacak. Sizin bağla-

dığınız şekil o. Biz katkı yapacağız. Köylü yapacak ama 

bir gerçek olmayan durumu daha burda ifade ettiniz. Siz 

bir gerçek olmayan durumu da ifade ettiniz. 220 milyon kulla-

nılmıştır dediniz? Nereye? Hesabı sorulur. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Keşif bedeli. 

TANER ETKİN (Devamla) - Keşif bedeli ama kullanıldı 

dediniz, harcandı dediniz. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Büyük ölçüde. 

TANER ETKİN (Devamla) - Yazık değil mi dediniz. Bir 

Başbakan çıktı ve bu bu harcandı dedi, dediniz siz burda 

220 milyonu harcadınız, harcamadık kardeşim böyle bir para. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Peki keşif 

yaptın mı ne kadardır? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Edebiyat 

kolundan mezundur matematikten zayıftır. 

BAŞKAN - Lütfen sayın milletvekilleri karşılıklı 

konuşmayalım. 

TANER ETKİN (Devamla) - Böyle bir para harcanmadı, 

inşaat yok kardeşim orta yerde. 

BAŞKAN - Sayın Bakan karşılıklı konuşmaya yer verme-
yelim lütfen. 

' TANER ETKİN (Devamla) - Peki efendim. 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Eşber 

köye gitmedi Sayın Bakan devam edin siz. 

TANER ETKİN (Devamla) - Şimdi tekrar edeyim müsaa-

denizle tekrar edeyim. Eğer hesabı sorulacak bir para varsa 

Devletin verdiği paranın muhtarlık tarafından nasıl kullanıl-

dığıyla 11g il d i n Eğer temizlikte kullanılmışsa ve bunu 

belgeleriyle ispat ederse yerinde kullanılmıştır diyorum 

ben ilgili Bakan olarak, beni de gitsin Sayıştay yahut Savcılık 

kim kontrol edecekse etsin hiç itirazım yok. Ama eğer burdan 

bir sayın milletvekili çıkar da 220 milyon harcanmıştır 

derse onun hesabını da sormamız lazım nereye harcadı diye. 

Yoktur. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Sorun. 

TANER ETKİN (Devamla) - Yoktur. Böyle bir harcama 

yok, böyle bir para yok. Ellerinde böyle bir para yok. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Para köylünündür 

zaten. 

TANER ETKİN (Devamla) - öyle bir para yok. Ben köylüye 

sordum, her kanattan olan kişiye sordum. Ordaydılar topluca 

50 kişiydi, 60 kişiydi ve gruplaşmışlardı, köylüyü birleştir-

dik. Bir sosyal barışı sağlamaya geldik, kucaklaşin yoktur 

parti rozeti* sloganı bizde dedim. Ben bu kadar konuştum 

bilirler. Sayın Bakan eğer siz daha önce geleydiniz bize 

bu şekilde takdim edeydiniz, bu ara yol bulaydınız, aramızda 

hiç tartışma olmazdı dediler, hepsi birden dediler. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Memnun oldum. 
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TANER ETKİN (Devamla) - Hepsi birden dediler ama 

üzücüdür çünkü birtakım provakasyonlar olmuştur. Olmuştur 

orda. Şimdi bağladığımız bir konuyu, harcama yapılan bir 

konuyu, sadece temizlik yapılan dar küçük bir alanı evler 

ve trafo yatı utta santral arasına sıkışmış bir şeyi daha 

geniş yere yapacağız diye eleştiri konusu yapıyorsunuz. 

Arkadaşların da dediği gibi daha ciddi daha önemli konular 

dururken, ben buna şaşarım. 

Halkın: sesine kulak vereceksiniz demişiz, halkın 

sesine kulak vererek^ ben ilgili Bakan olarak orda kararı 

aldım. Halkın sesine kulak vererek aldım. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - İzleyeceğiz 

Sayın Bakan. 

: , TANER ETKİN (Devamla) - 0 bakımdan da müsterihim 

çok rahatım. Başbakana rest çekmiş taban. Akdoğan'daki toplantı, 

yemekte ben de vardım. Bu konu açılmadı. Bu konu açılmadı 

bile. Bunu. da tahmini bir takım senaryolarla lütfen böyle 

şeye getirmeyiniz. Gerçek olmayanı gündeme getirmeyiniz. 

Benim de hazır bulunduğum bir toplantıda Akdoğanda olan, 

Akdoğanda olan Çayönü Düğün Salonu açılmadı konusu, özel 

konuşulduysa bilmiyorum, kulaktan kulağa ama açılmadı bile 

ve rest çeki İmecesine de.konu hiç açılmadı. 
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Olmadığınız bir toplantının olduğu gibi, konuşulduğu gibi 

konuşulanları buraya getiremezsiniz. Bulunacağınız yerde, 

hazır bulunduğunuz, şahiti olduğunuz şeyleri getirin veya 

deyin ki böyle demiş, böyle yapılmış deyin. Yani benim tmar 

Yasası ile ilgili olarak söylediniz, ben söylemişsem söyledim, 

İmar Yasası köylere de uzanacaksa uzanacak. Bizim» bizim 

zamanımıda uzanacak, göreceksiniz. Eğer uzanaçaksa oraya 

da, oraya da uzanacaktır. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Sayın Bakan; 

birşey var. Başbakanın vermiş olduğu 35 milyon, hiçbir ihale 

yapılmadan o nasıl verilmiştir? 

BAŞKAN - Sayın milletvekili; lütfen. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla) - Bakana soru soruyorum 

efendim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - örtülü ödenekten. 

BAŞKAN - Gelip kürsüden sorarsınız. 

TANER ETKİN (Devamla) - Beklenmedik... 

BAŞKAN - Burası karşılıklı konuşma yeri değil. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla) - 35 milyonu nasıl 

vermiştir? 

BAŞKAN - Lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Köylere yardım kalemi vardır. 

BAŞKAN - İçtüzüğe uyalım lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - İçişleri Bakanlığının köylere 

böyle katkı, yardım kalemi vardır, 38 milyon küsur ordan 

ödenmiştir zamanın içişleri Bakanı tarafından. 35 milyon 

da seçim dönemi yakın veyahut içindeydi bilmiyorum ama 
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onun da Maliye herhalde şeyini yapar, başbakan, eski başbakana 

tarafından belkenmedik giderler kaleminden yapılan b i r harcama 

olduğunu öğrendim ve bir daha söylüyorum. 

HÜSEYİN CELAL (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Bir beklen-

medik gider miydi? 

TANER ETKİN (Devamla) - Onu sormak lâzım. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - İlgisi yok. 

Uyduruldu, kılıfına uyduruldu. 

TANER ETKİN (Devamla) - Kılıfına uyduruldu, o şekilde 

ödendi onu bilmiyorum. Eğer tamamsa Maliye Bakanlığı bakar. 

Benim bildiğim o kalemden ödenmiştir. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Proje isteyen 

birşey beklenmedik giderler kalemine girmez. 

TANER ETKİN (Devamla) - İhaleye de çıkılmadı, onu 

da tekraren söylüyorum, ihale yapılmadı, ihalesiz bir anlaş-

maya gittiler. Ne tazminat alma hakkı vardır şeyin, varsa 

da kişisel var. Gider muhtar hesabını verir. Ben onu da söy-

ledim muhtara, Osman Çiçek'e, ona da söyledim. Muhtar sen 

ihalesiz mi yaptın, ihaleli mi yaptın? Sayın Bakanım ihale 

yapmadım. Nasıl yaptın? Köylünün önünde oluyor bu. Nasıl 

yaptın? İşte bir teklif aldım, konuştum bu müteahhit ile, 

Bekir Usta ile Akdoğan'dan, ona verdim. Güzel. Uygun olabilir 

ama masraf yapılmadığına göre bir temizlik yapıldığına göre 

önemli değil. Ben bunun üstüne, ancak verilen devletin parası 

ne oldu diye giderim. Temizlik ne kadar yapıldı diye bakarım, 

baktırdırım. 0 duvar çekildi, bu para gitmişse de onun da 

belgelerinde ispat edersen hiç mesele yoktur. Ondan sonra 

yeni yapılacak düğün salonu için de usulüne göre ihaleye 

çıkarız ve usulüne göre ihaleye çıkarız. Yalnız nerden vere-

ceksiniz parayı 0iye bana sordunuz. Sizin döneminizde baş-

layan ve yetki verilen birşeydir, köylü kendi yapacak dedik. 
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Devlet yardımcı olacak, İçişleri Bakanlığı katkı yapacak 

dedik. Yapacağım. Usulüne göre yapsınlar, yasaların bana 

verdiği yetkiyi kullanarak ilgili kalemimde de para olduğu 

müddetçe, olduğu miktarda, o Ölçüde vereceğim. İşte buradan 

açık söylüyorum, katkımı da yapacağım. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - B u n u da 

aldık, tamam. 

TANER ETKİN (Devamla) - Ben bu kadarla yetinmek isti-

yorum. Şimdi kaymakam, hızlı kaymakam falan köylüyü tedirgin 

ettiniz, köylüyü birbirine kırdırdınız, partizanlığı siz 

götürdünüz diyorum size. Siz götürdünüz partizanlığı oraya 

dürterek köylüyü, insanları birbirine kırdırmak istediniz 

ama olmadı. Onu ben giderek önledim. Giderek önledik onu. 

Para verilmesi, katkı yapılması Yasanın öngördüğü yetkisi 

dahilindedir. Yasanın öngördüğü çerçevede kullanılır, 

Yasanın öngördüğü limitler içerisinde kullanılır Sayın 

Serakıncı. Hiç şüpheniz olmasın, icraatlarımızla her zaman 

karşınızda olacağız, ödemelerimizle de karşınızda olacağız. 

0 şekilde olacaktır. Çayönü'ndeki düğün salonunun inşaatında 

da Yasanın verdiği yetki çerçevesinde kalınacaktır. Mali 

mevzuatın verdiği yetki çerçevesinde kalınacaktır. Bundan 

kimsenin şüphesi olmasın. 

Bir hususu daha vurgulayarak sözlerimi tamamlayayım. 

0 ilk ayrılan yer de yine köylünün m e n f a a t m a kullanılacak-

tır. Saygılar sunarım, rahat oltın diyorum. 
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EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Sağlık Ocağı? 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

TANER ETKİN (Devamla) - Sağlık Ocağı ona diğer ilgi-

liler değerlendirirler onu ne yaparlarsa yaparlar. 

BAŞKAN - Hükümet adına Sayın Bakan sözlü soruyu yanıt-

lamıştır. Sayın Denktaş kendisine sataşma' olduğu iddiasındadır, 

çok kısa yanıt vermesi için kendine söz vereceğim, buyurun 

Sayın Denktaş. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ - S a y ı n 

Başkan, sayın milletvekilleri; aslında eğer Sayın İçişleri 

Bakanından önce konuşmuş olsaydım Sayın Serakıncı "mişli, 

mışlı kulaktan dolma konuşur" diyecektim ama Sayın İçişleri 

Bakanını dinledikten sonra. Sayın Serakıncı mişli mışlı-büyük-

lere masallar anlattı diyebileceğim çünkü belli ki halâ 

daha kendisini Bakan koltuğunda zannetmekte ve sanki başka-

larına talimatlar vererek, bana gidin falan yerdeki konuyu 

inceleyin getirin bakalım ve... 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) ^ öyle bir iddiam 

yok. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ona göre de, aldığı bilgiye 

göre eleştiri veya icraat yapacağım zannetmektedir. Oysa 

Sayın Serakıncı artık muhalefet milletvekilisiniz, bir konuyu 

eleştirecekseniz, o konuyu gidip yerinde incelemeniz, ilgili 

şahıslarla irdelemeniz ve ondan sonra buraya getirmeniz 

gerekir. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Nasıl yapaca-

ğımızı biliriz. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Aksi takdirde boşta kalırsınız. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hiç boşta kalmayız. 



- 8 5 7 -

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Şimdi efendim, Çayönü 

köylüleri benim İçişleri Bakanı olduğum dönemd^ beni ziyaret-

teyken her nasılsa o anda Sayın Cumhurbaşkanı gelmiş, ben 

gazetede okuduğum günden beridir düşünüyorum, doğrusu olmadı 

diyeçşğim ama hatırlamıyorum diyeyim ki yanlış bir iddiada 

bulunmayayım ancak Sayın Cumhurbaşkanı eğer o konuda bir 

uyarı yapmış ise ve doğru bir uyarı isyedi onun derhal yapılmış 

olması gerekirdi, keşke her uyarısına aynı titizliği göstermiş 

olsaydınız zamanında. Ancak gazetede çıktı, bugün siz Meclise 

sundunuz onun için söylüyorum ben böyle bir konuyu hatırlamı-

yorum, Çayönünde bir yer vardı, işte Sayın Cumhurbaşkanı geldi 

ziyaretime ve bu konuda ikaz etti, hatırlamıyorum. 

Sayın Eroğlu burda değil, şimdi beni ziyaret ettiğini 

hatırlarım Bakanlığıma geldi bir kere beni ziyaret etti 

ama Sayın Cumhurbaşkanının beni ziyaret ettiğini hatırlamı-

yorum. önemli değil, önemli değil. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Eroğlu 

ne dediydi hatırlarsanız? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bir ziyarete geldi, bu 

konuyla ilgili değil. 

BAŞKAN - Lütfen karşılıklı konuşmayalım. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bu konuyla ilgili değil. 

BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri, lütfen. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Şunu söylemek isterim, 

buraya gelmişken bir kere bir karar iptal edilirken, o kararın 

iptal edilmesinin altında yatan gerçrijîn sizin döneminizde 

yapılmış olan partizanlığın ortadan kaldırılmasına yönelik 

olduğunu, bilmeniz gerekir. Aynı şekilde iptal etmemiz gereken 

daha çok karar vardır. 0 kararları da günü geldikçe iptal 
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etmek durumunda kalacağı^ bunu bilmeniz gerekir bir. İkincisi 

polis devleti haline getirdik bu devleti diyorsunuz, onu 

da açıklıkla ifade etmek gerekir ki eğer yapılan veya yapıl-

dığı iddia edilen usulsüzlükler olmasaydı, bu memlekette 

bu soruşturmalarda, polisin bu görev' anlayışı içerisindeki 

soruşturmaları da olmazdı. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Polisin soruş-

turma işlemine dikkatinizi çektim dedim. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Dikkatimizi iyi çektiniz, 

poli si, herhalde ikaz etmemiz gerekececek soruşturma yaptığı 

kişilerle daha nazik konuşsun. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Elbette. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bunu, bunu yapalım ancak 

keşke şu Bakanlık döneminizde de bunu görebilmiş olsanız 

ve bunları ondan sonra da halletmiş olsaydınız. Teşekkür 

ederim. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - İçişleri zamanı-

nızda da vardı. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Denktaş. 

Sayın milletvekilleri; gündemin bu aşamasında okutulup 

onaya sunulacaklar bölümüne gelmiş bulunuyoruz, ilk olarak 

Başbakanlığın İskan, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının, Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi okunacaktır. 

Okur musunuz Sayın Kâtip? 

KATİP -
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYET! 

BAŞBAKANLIĞI 

.141*1 
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; lli-tK 

iİÎİ 

Sayı : BB/11/94-11 

Konu: İvedilik. 

•\VT 

Lefkoşa, 17.2.1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

tLGÎ: 17.2.1994 tarih ve BB/Ll/%-11 sayılı yazımız. 

•".•ı 
M' '.f 

j|i| 

İ'i tlgi yazımız ekinde Burulan takan Topraklandırma ve Eşdeğer 
Mal (Değişiklik) Yaaa Tasarısı, iskân işlerinin aflratle halledi 
yflnelik olarak hazırlandığından bir an fince yasalaşmaaı hükümetimizce 
gerekli gfirOlmektedir. 

Bu itibarla anılan yaaa tasarısı için Onhuriyet Mecliait 
fçtazOğO'nOn 66(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmeai| 
hususunda gereğini saygılarımla iatirham ederim. 

Hakkı ATUN 
' I 

i 

• .. m 

i f 
. v." 

<vm 

- ' > > 

: i- ı'.V 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ivedilik önerisini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Sayar mısınız lütfen? 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmişti 

İkinci onaya sunulacak tezkere, ivedilik önerisi Baş-

bakanlığı Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarının komitede 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresidir. Okur rrıüsunuz?,. 

KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

Say, : 88/11/94-7,6,9,10 

Konu : İvedilik L e f k o ş a : 22 .2 .1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa. 

İLGİ: (a) 16 Şubat 1994 tarih ve BB/11/94-7 sayılı yazımız. 

(b) 16 Şubat 1994 tarih ve BB/11/94-6 sayılı yazımız. 

(c) 16 Şubat 1994 tarih ve BB/11/94-9 sayılı, yazımız. 

(d) 16 Şubat 1994 tarih ve BB/11/94-10 sayılı yazımız. 

îlgi yazılarımız ekinde sunulmuş olan Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yaaa Tasarısı,Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Deği-

şiklik) Yasa Tasarısı, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) 

Yasa Tösarisı ve Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ile kamu görevinin daha etkin ve 

verimli hale getirilmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarıların 

süratle yasalaşmaları gerekli görülmektedir. 

Bu nedenle anılan Yasa Tasarıları için Cumhuriyet Meclisi 

îçtüzüğü'nün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesi 

hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Taner ETKİN 
içişleri Bakanı 

ve 
Başbakan V. 



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ivedilik önerisini 

oylarınıza sunuyorum, kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Yine aynı önergeye bağlı olarak Uç ivedilik istemi 

daha vardır. Bunları da sırası ile ivedilik önergesini okut-

madan oylarınıza sunacağım. 

üçüncü ivedilik önergesi, Başbakanlığın, Bakanlıkların 

Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının ıKomitede İve-

dilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresidir. Oylarınıza sunu-

yorum, kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Dördüncü ivedilik önerisi; Başbakanlığın üst Kademe 

Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede İvedilikle 

Görüşülmesine İlişkin Tezkeredir. Oylarınıza sunuyorum. 

Kavbul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 

Beşinci ivedilik önergesi; Başbakanıığın, Başbakanıık 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)(Değişiklik) Yasa Tasarı-

sının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. 

İvedilik önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin Okutulup Onaya 

Sunulacaklar Bölümü tamamlanmıştır. Bu aşamada Okutulup Bil-

giye Sunulacak Konular Bölümüne gelinmiştir. 

Birinci konumuz; 1990 Seçimleri Araştırma Komitesinin 

Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeredir. 

Okur musunuz lütfen Sayın Kâtip? 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 

22 Şubat 1994 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, ı 

İçtüzüğün 120'nci maddesi uyarınca, 1990 Cumhurbaşkan 

lığı ve Milletvekilliği Seçimi Suçlarını Araştırmak üzere 

Kurulan Meclis Araştırma Komitesi, 22 Şubat 1994 günkü top-

lantısında Komite Başkanlığına DP Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Mustafa Adaoğlu'nu oybirliği ile, Komite Başkan 

Vekilliğine ise CTP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay 

Adem'i oybirliğiyle seçmiştir. 

Olgun Paşalar 

Cumhuriyet Meclisi Başkan V. 

ikinci okutulup bilgiye sunulacak konu: Sayın 

Cumhurbaşkanının yurt dışına giden Milli Eğitim ve Kültür 

Bakanına, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın 

Özkan Murat'ın vekâlet etmesi hakkındaki Tezkeresidir. 

Okur musunuz? 
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KATİP -

Sayı:191/94 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa 

İLGİ: 15.2.1994 gün ve BB/14/76/5 sayılı Başbakanlık yazısı Hk. 

16 Şubat 1994 tarihinde yurt dışına gidecek olan Milli 

Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Ali Talat'a Çalışma ve 

Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Özkan Murat'ın vekalet etmesi 

hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf Raif Denktaş 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gündem gereği gruplara 

arası varılan anlaşma uyarınca bugün görüşülmesi gereken konular 

tamamlanmıştır. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan 

bu konu hakkında söz istiyorum. 

BAŞKAN - Buyurun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; bunca sorun dururken , oldukça yüklü 

olduğu halde görüşmeleri kesiyoruz ve Cuma'ya değil Salı'ya 

erteliyoruz. Halbuki daha önce varılan mutabakat gereğince 

Salı günleri mutlaka gündem dışı ve sözlü ve yazılı soruları 

burada görüşüleceği gruplarca karara bağlanmıştı. Halbuki 

bugün görüyorum ki örneğin benim sözlü sorum vardır. Ve bundan 

ben bugün bu kürsüden halkın aydınlanması için söyleyeceğim 
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sözden maalesef men ediliyorum. Bu nedenle biz TKP olarak bu 

erteleme kararına ret oyu vereceğiz. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Sayın Angolemli kimsenin sizin konuşmanızı 

engellediği yok. Dilediğinizce Meclis Kürsüsünü kullana-

bilirsiniz. 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - 0 zaman müsaade 

edin birkaç saat konuşsun. 

I 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gruplararası variılan 

mutabakat gereğince gündeme varılan bu aşamada oturuma ara 

veriyorum. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - TKP 

katılmıyor Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Biz oturumu kapatacağız. Bundan sonraki 

birleşim 1 Mart 1994 Salı günü Saat 10.00'da yapılacaktır. 

Bu konuda aksine görüş var mı?... Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; aksine görüş olmadığına göre 

gelecek birleşim 1 Mart 1994 Salı günü yapılacaktır. 

Gündem sizlere daha sonra dağıtılacaktır. Birleşimi 

burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati:13.50 
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DÖNEM : III VIL : 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

11'inci Birleşim 

22 Şubat 1994, Salı 

Saat : 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARİ: 

Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer- v-^rilece<ı.i.r. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

A. YAZILI SORULAR: 

(1) Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli'nin, "ZET" ve "T" Araç İzinleri ile ilgili Yanlı Sorusu 

(Y.S.No:1/1/94) ve bu soruya İçişleri Bakanlığının Yanıtı. 

B. SÖZLÜ SORULAR: 

- Bu kısımda, Sözlü Sorusu olanlar Sorularını sorabilecektir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLtS ARAŞTIRMASI YAPILMASI: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubu adına Grup Başkan Vekili Gazi 
Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Bayram1ın sunmuş olduğu, "Eroin 
Kaçakçılığının Odak Kişisi Olan Gülsen lçöz'ün Kaybolman, ülkeden 
Kaçması ve/veya Kaçırılmasının Sorumluları ve Olayın Sonuçlan" ile 
ilgili Meclis Araştırması Açılması önergesinin (M.A.No:2/1/94) 
öngörüşmesi. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Din işleri Dairesinin 
1991 Mali Yılına Ait Hesaplarının Sayıştay Denetirr Raporuna 
(S.R.No:4/1/93) ilişkin Raporu. 




